

# MTI


Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 3-7. Telefon: 139-490, 339-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELTÜLDI HÍRER

B 1. kiadás 1957 február 9 6 óra -- perc

Miért nem vásárolhatunk citrompótlót, - amikor van?

1957 február 9

Téli kedvenc italunknak, a teának egyik legfontosabb izesítőjét, a citromot külföldről vásároljuk. Sajnos keveset importálunk belőle, így csak ritkán juthat a tea mellé, ezért idonkint meg kell elégedni a citrompótlóval is. Az utóbbi időben azonban a citrompótló szintén hiányzik lett, pedig bőségesen rendelkezünk a hozzávaló anyagokkal. A jogos panaszokról a Budapesti Sütőipargyár vezetője a következőket mondta:

- Gyárunk az új évben lényegesen több citrompótlót készít, mint tavaly. Míg 1956 első negyedében összesen 52 mázsát adtunk a kereskedelemnek, most már januárban 55 mázsát gyártottunk, s ugyanennyit készítünk februárban is. Tudomásom van arról, hogy rajtunk kívül kisiparosok is készítenek citrompótlót.

- A kiskereskedelem tiznaponkint kapja az árut a FÜSZERT-től, s ha közben kifogy a citrompótló, a vevőknek várniok kell az újabb áruszállításra, jóllehet ugyanakkor a FÜSZERT raktáraiban nagymennyiségű pótlót tárolnak. Persze a kereskedelemnek sem rózsás a helyzete, mert a vevők ujabban a szükségesnél többet vásárolnak. Halottam azt is, hogy egyesek a Pesten vásárolt citrompótlót vidéken értékesítik, persze drágábban. Hogy ez ne történjék meg, az üzletekben egy-egy vevőnek legfeljebb két doboz citrompótlót kellene adni. Így nem fordulna elő, hogy van citrompótló és - még sem lehet kapni. /MTI/

Megkezdtek a bányák védőpilléreinek kifejtését

1957 február 9

A bányáknál sokszor okoz gondot olyan szénrétegnek a lefejtése, amely felett lakótelep, vagy más épület, ipari berendezés van. Ilyenkor a szén bányászás alapos előkészítést igényel, nehogy süllyedés következtében megmozduljon a felszín, és megrepedezzenek a falak.

A Bányászati Kutató Intézet bányaművelési osztálya most többhelyütt készíti elő ilyen szénrétegek kibányászását. Csolnokon már meg is kezdték a falu alatt húzódó szén fejtését, hasonlóan dolgoznak majd Kisduderon is, ahol ugyancsak a község alatt húzódik a szén. Vizsgálódnak abban az irányban is, hogyan tudják majd a dorogi VIII-as akna és a pécsbányatelepi akna pilléreinek szénét lefejtetni, ahol ugyancsak rendkívüli módon kell ügyelni a felszínre. /MTI/

B 2. kiadás 1957 február 9 6 óra 05 perc

Több frottir méteráru és törölköző készül

1957 február 9

A vásárlóközönség körében kedvelt és keresett a frottir-anyag, a törölköző. Az utóbbi időben ebben hiány volt és a Pamutszövőipari Vállalat kendőgyárában most nagy ütemben dolgoznak, hogy újra kielégíthessék a vásárlók igényeit. Szőnek negyvenszer nyolcvan centiméteres, ötvenszer száz és egy negyzedméteres törölközőket, valamint bébi-lepedőket. Az első negyedévben 178.000 négyzetmétert gyártanak és ebből csak 30.000 négyzetméter kerül exportra. A frottir-méterárukat eddig sötét színekben készítették. Most a női vásárlóknak is kedveznek és világosabb színű, keskenyebb csikozású frottir-méterárukat is hoznak forgalomba Kati elnevezéssel. /MTI/

Januárban négyezren kértek iparengedélyt Budapesten

1957 február 9

Decemberben még csak néhány száz, januárban már négyezer kérelem érkezett a fővárosi kerületi tanácsokhoz iparengedélyek kiadására. Sokan kértek iparengedélyt a hivatalokból elbocsátottak közül is. A jogosítványok egyrészt a kérelmezők már megkapták, egyrészt pedig elbírálás alatt van. Az erre vonatkozó rendelet szerint iparigazolványt kaphatnak mindazok, akik megfelelő szakképzettséggel rendelkeznek és munkájukra azon a helyen a lakosságnak szüksége van. Legtöbben az általános, képezett szakmákat akarják folytatni, s a vas, a cipő, a ruházati és asztalosiparban kértek engedélyt önálló működésre, de akadtak olyanok is, akik képezítéshez nem kötött szakmákban akarnak dolgozni, mint például háziiparosok, kendőfestők, kosárfonók stb. Természetesen a sok kérelem között találhatók érdekesebbek is, például színpadi trikók készítésére is kértek már iparengedélyt. /MTI/

Visszaállítják a megrongált emlékműveket Zalaezerszegen

Vid -cz TI P 1957 február 9

Az októberi események során az ellenforradalmi elemek uszítására Zalaezerszegen ledöntötték a felszabadulási emlékművet, valamint a Tanácsköztársaság egyik népbiztosának, Hamburger Jenőnek mellszobrát. Az emlékművek helyrehozási munkái már megkezdődtek, és még ezen a tavaszon eredeti alakzatban kerülnek vissza a helyükre. /MTI/

B 3. kiadás 1957 február 9 6 óra 10 perc

Ismét szállítunk külföldre kézműipari cikkeket

1957 február 9

Többtízezer ember foglalkozik az országban kézműipari termékek, népművészeti és háziipari cikkek készítésével, amelyekből az ARTEX Kulkereskedelmi Vállalat sokat juttat külföldre. A vállalat a napokban ismét megkezdte az áruk szállítását. Régebbi exportjuknak most 60-70 százalékát bonyolítják. Legutóbbi szállítmányaikban Svédországba kerámiákat és ötvös árut, Angliába babákat, Nyugat-Németországba petit point kőzimunkákat, Franciaországba markazit-ékszereket, az USA-ba tollból készült madarakat, Finnországba és Dél-Amerikába sportfelszereléseket küldtek. Svájci, amerikai és svéd cégeknek visszőből font kosarakat adnak el. Csunó, szalma, raffia és gyökény fonásárukat Ausztriába, Nyugat-Németországba, Svédországba és Angliába szállítottak. A herendi porcelánok legutóbbi szállítmányai az Antillákra és Olaszországba kerülnek.

A jellegzetes magyar kézműipari cikkek iránt változatlanul nagy, sőt egyre fokozódó érdeklődés nyilvánul meg külföldön. /MTI/

Újfajta gyermekruhászeket gyárt exportra a Debreceni Textilgyár

P 1957 február 9

A Debreceni Textilgyárban az első negyedévben összesen kilencmillió méter színes szalagot, cimbét és szépen mintázott cakkot, valamint szalagot gyártanak, ebből 60.000 méterrel külföldre. A külföldre menő gyártmányok között új készítmények is vannak. Az első negyedévben szőpkitelű gyermekruhászeket, színes szalagokat és fehérneműszítéshez selyem szalagokat készítenek és szállítanak Damaszkuszba, Délafrikába. A mintapéldányok annak idején annyira megnyerték az érdeklődők tetszését, hogy már a második negyedévre is 100.000 méter különböző állatmintás, színes fonallal szőtt gyermekruhászek, műselyem cakkok, szalagok, újfajta fogas-díszek és fehérneműszék elkészítésére kaptak megrendelést. /MTI/

B 2. kiadás 1957 február 9 6 óra 05 perc

Több frottir méteráru és törölköző készül

1957 február 9

A vásárlóközönség körében kedvelt és keresett a frottir-anyag, a törölköző. Az utóbbi időben ebben hiány volt és a Pamutszövőipari Vállalat kendergyárában most nagy ütemben dolgoznak, hogy újra kielégíthessék a vásárlók igényeit. Szőnek negyvenszer nyolcvan centiméteres, ötvenszer száz és egy négyzetméteres törölközőket, valamint bébi-lepedőket. Az első negyedévben 178.000 négyzetmétert gyártanak és ebből csak 30.000 négyzetméter kerül exportra. A frottir-méterárukat eddig sötét színekben készítették. Most a női vásárlóknak is kedveznek és világosabb színű, keskenyebb csikozású frottir-méterárukat is hoznak forgalomba Kati elnevezéssel. /MTI/

Januárban négyezren kértek iparengedélyt Budapesten

1957 február 9

Decemberben még csak néhány száz, januárban már négyezer kérelem érkezett a fővárosi kerületi tanácsokhoz iparengedélyek kiadására. Sokan kértek iparengedélyt a hivatalokból elbocsátottak közül is. A jogosítványok egyrészt a kérelmezők már megkapták, egyrészt pedig elbírálás alatt van. Az erre vonatkozó rendelet szerint iparigazolványt kaphatnak mindazok, akik megfelelő szakképzettséggel rendelkeznek és munkájukra azon a helyen a lakosságnak szüksége van. Legtöbben az általános, képesített szakmákat akarják folytatni, s a vas, a cipő, a ruházati és asztalosiparban kértek engedélyt önálló működésre, de akadtak olyanok is, akik képesítéshez nem kötött szakmákban akarnak dolgozni, mint például háziiparosok, kendőfestők, kosárfonók stb. Természetesen a sok kérelem között találhatók érdekesebbek is, például színpadi trikók készítésére is kértek már iparengedélyt. /MTI/

Visszaállítják a megrongált emlékműveket Zalegerszegen

Vid -cz TI P 1957 február 9

Az októberi események során az ellenforradalmi elemek uszítására Zalegerszegen ledöntötték a felszabadulási emlékművet, valamint a Tanácsköztársaság egyik népbiztosának, Hamburger Jenőnek mellszobrát. Az emlékművek helyrehozási munkái már megkezdődtek, és még ezen a tavaszon eredeti alakzatban kerülnek vissza a helyükre. /MTI/

B 3. kiadás 1957 február 9 6 óra 10 perc

Ismét szállítunk külföldre kézműipari cikkeket

1957 február 9

Többtízezer ember foglalkozik az országban kézműipari termékek, népművészeti és háziipari cikkek készítésével, amelyekből az ARTEX Kereskedelmi Vállalat sokat juttat külföldre. A vállalat a napokban ismét megkezdte az áruk szállítását. Régebbi exportjuknak most 60-70 százalékát bonyolítják le. Legutóbbi szállítályaikban Svédországba kerámiákat és ötvös árut, Angliába babákat, Nyugat-Németországba petit point közimunkákat, Franciaországba markazit-ékszereket, az USA-ba tollból készült madarakat, Finnországba és Dél-Amerikába sportfelszereléseket küldtek. Svájci, amerikai és svéd cégeknek vesszőből font kosarakat adnak el. Csupé, szalma, raffia és gyékény fonásárukat Ausztriába, Nyugat-Németországba, Svédországba és Angliába szállítottak. A herendi porcelánok legutóbbi szállítmányai az Antillákra és Olaszországba kerülnek.

A jellegzetes magyar kézműipari cikkek iránt változatlanul nagy, sőt egyre fokozódó érdeklődés nyilvánul meg külföldön. /MTI/

Újfajta gyermekruhadiszkeket gyárt exportra a Debreceni Textilgyár

1957 február 9

A Debreceni Textilgyárban az első negyedévben összesen kilencmillió méter színes szalagot, címkét és szépen mintázott cakkot, valamint szalagot gyártanak, ebből 60.000 méterrel külföldre. A külföldre menő gyártmányok között új készítmények is vannak. Az első negyedévben szépívitellő gyermekruhadiszkeket, színes szalagokat és fehérneműdizítéshez selyem szalagokat készítenek és szállítanak Damaszkuszba, Délafrikába. A mintapéldányok annak idején annyira megnyerték az érdeklődők tetszését, hogy már a második negyedévre is 100.000 méter különböző állatmintás, színes fonallal szőtt gyermekruhadiszkeket, műselyem cakkok, szalagok, újfajta fogas-diszkeket és fehérneműdizseket elkészítésére kaptak megrendelést. /MTI/

B 4. kiadás 1957 február 9 6 óra 15 perc

Ismét szedik a hóvirágot Somogy lankáin - Száz csokorral már Budapestre is küldtek

1957 február 9

Somogyban a Kaposvár-környéki erdők oldalában, de a megye más részein is már néhány héttel ezelőtt megjelent az idei első hóvirág. A nagy havazás azonban eltemette a kis virágokat, s csak most a napok óta tartó meleg idő és az eső hatására bujtak elő ismét. Pénteken Sántos és Keposgyarmat környékén megkezdődött a hóvirágszedés és mintegy száz csokrot küldtek Budapestre is az esti vonattal. /MTI/

A közeljövőben negyven-ötven földművesszövetkezeti bolt nyílik Szabolcs megye falvaiban

1957 február 9

A Szabolcs megyei földművesszövetkezetek januárban 65 millió forintos forgalmat bonyolítottak le: tizenkétfélmillióval többet, mint a múlt év azonos hónapjában. Az utóbbi hetekben a ruházati, a kulturális és az egyéb áruk mellett újra igen keresettek a mezőgazdasági felszerelések. Így például ekéből 440, boronából 371, vetőgépből 84, ekekapából 407, répavágóból pedig 533 darabot adtak el, s ennek zömét decemberben és januárban. A falusi lakosság áruellátásának javítására tovább bővítik a földművesszövetkezeti bolt hálózatot. A közeljövőben 40-50 bolt megnyitását tervezik. /MTI/

Ivató-tavak létesülnek a Körösök holtágjaiban

1957 február 9

A Körösök halászeit egyesítő Viharsarok Halászati Termelőszövetkezet az élővizek halásztatására a Sebes-Körös békési és körösladányi holtágában, mintegy nyolc holdas vízterületen ivató-tavakat létesít. Tavaszra ezekbe az ivatókba kétszáz tenyész anyapontyot helyeznek ki, amelyektől többmilliárd ikrát várnak. A pontyivadékokkal a Körösöket népsítik be.

Az intézkedés nagy örömet keltett az ottani horgászok táborában is, hiszen ezzel nagyban megjavul a Békés megyei folyóvizek halállománya. /MTI/

B 5. kiadás 1957 február 9 6 óra 20 perc

Több mint huszmillió palántát növelnek Miskolc zöldségekertjében

1957 február 9

A Nagymiskolci Állami Gazdaságban - az iparváros zöldségekertjében - ebben az évben 900 holdon termelnek majd zöldségfélét. Így kora tavasztól késő őszig friss áruval elláthatják a piacokat és az üzleteket.

A gazdaság üzemegységeiben a téli hónapokban is serényen dolgoznak. A dolgozók 360 vagon trágya felhasználásával 12.000 melegágyat készítenek. A gazdaságban - ahol 420 holdon öntözésesen kertészkednek majd - több mint 20 millió koraikaralábé, káposzta, paprika és zellerpalánta előnevelésére kerül sor. A koraikaralábé magvetését február 20-ika körül kezdik, s az első palántákat - az időjárást figyelembe véve - április elején ültetik ki a földekre. /MTI/

Előreláthatólag több mint 60.000 holdon termesztenek az idén rizst

1957 február 9

A rizstermelés iránt országsszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. A termelési kedvet előreláthatólag még jobban növeli a földművelésügyi miniszter legutóbbi rendelete, amely a szerződésesen termelt rizs átvételi árát is felemelte, mégpedig mázsánként - 97 százalékos tisztaságra átszámítva - az addigi 250 forintból 450 forintra. A termelői vállalatok máris nagyon sokan kötötték meg a szerződést. Minden jel arra vall, hogy ebben az évben rizstermő területünk meghaladja a 60.000 holdat. A Földművelésügyi Minisztérium gondoskodott arról, hogy a vetéshez szükséges vetőmagvak tisztított állapotban és fémzároltan kellő időben a termelők rendelkezésére álljanak. Azokon a területeken, ahol a magyar rizsfajta termelése az esetleg fellépő betegségek miatt nagyobb kockázattal jár, külföldről származó, ellenállóbb rizsfajtákat vetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 február 9 6 óra 25 perc

Ötven Heves megyei alapszervezetben vitatják meg az EPOSZ munkatervét

1957 február 9

Heves megyében eddig ötven községben több mint 2000 taggal alakultak meg az EPOSZ alapszervezetek. Az ifjúsági szervezetekben már megkezdték a nemrégiben kibocsátott munkatervet megvitatását. Maklártályán 80 parasztfiatal határozott arról, hogy elfogadja a programot. /MTI/

A bányai magas seprűcirkók sikere

1957 február 9

A Bányai Kísérleti Gazdaságban Bacsa Pál tudományos munkatárs évek türelmes kutató és összehasonlító munkájával kinevesítette a bányai magas seprűcirkót. A cirkó termesztéséről híres Békés megye több részében Olaszországból hozott seprűcirkókkal hasonlították össze az újabb magyar fajtát, s a kísérletek a bányai cirkó jobb ipari minőségét bizonyították. A magyar seprűcirkó finomabb, rugalmasabb, külföldön is szeretettel vásárolják.

A kiváló kutató most tanulmányt írt a seprűcirkó termesztés európai és magyarországi történetéről. /MTI/

Két kiállításra készül a balassagyarmati Palóc Múzeum

1957 február 9

A balassagyarmati Palóc Múzeum munkatársai most dolgozzák fel elmúlt évi kutatásaik eredményét, s ennek anyagából két kiállítást rendeznek. Az egyik a Nógrádszakál határában talált ősszállatok és ősnövények kövületeit mutatják be, a másik kiállítás pedig a szlovák anyanyelvű Vanyarc község történetével ismerteti meg a látogatókat. Az egykori tárgyi leleteken kívül sok fénykép, színesfilm és magnetofon felvétel is gazdagítja a kiállítás anyagát, amelyből később falumúzeumot rendeznek be Vanyarcban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 február 9 6 óra 30 perc

A hét könyvei

1957 február 9

Akadémiai Kiadó

fűzve: kötve:

Julesz Miklós: A neuroendokrin betegségek kórtana és diagnosztikája 992 o. 16 t. - 200.-

Kresz Mária: Magyar parasztviselet. 1-2. köt. /1820-1867/. A fényképfelvételeket készítette Petrás István. 143 o. 96 t. mell. - 180.-

Állami Irodalmi és Művészeti Kiadó, Bukarest

A kuruckor költészete. 1-2 köt. Összeáll. Dávid Gyula, Tordai Zádor. 327, 329 o. - 41.50

Állami Irodalmi és Művészeti Kiadó, Marosvásárhely

Gagyi László: Emlékezetes nap. Elbeszélések. 115 o. 5.50 -

Molter Károly: Harci mosolyok. Karcolatok, elbeszélések. 227 o. 10.- -

Papp Ferenc: Remény. Regény. 299 o. 14.- -

Bibliotheca Könyvkiadó

Bárdi Ödön: Thalia mosolya. Színházi anekdoták. 288 o. - 22.-

Muharay Elemér: Mesejátékok. A játékok zenéjét összeállította és részben szerezte Sárosi Bálint. 335 o. - 31.-

Corvina Könyvkiadó

Shakespeare Szonettjei. Magyar-angol nyelven. 344 o. /Kétnyelvű klasszikusok/ félvászonkötésben - 24.-  
egészvászonkötésben - 35.-

Dunántúli Magvető Könyvkiadó, Pécs

Kodolányi János: Boldog békeidők. Regény. 454 o. - 29.-

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K  
B 8. kiadás 1957 február 9 6 óra 35 perc

/A hét könyvei 4. folyt./

Európa Könyvkiadó

fűzve: kötve:

Prus: A fáraó. Regény. 685 o. - 40.-

Gondolat Könyvkiadó

Shaw: Fekete leányzó keresi az Istent. 93 o. 5.- -

Ifjúsági Könyvkiadó

Elek István - Hauswirth Magda: Jancsiból pilóta lesz. Kifestő-kivágó könyv. 20 o. 5.- -

Illyés Gyula: Hetvenhét magyar népmese. 3. átdolg. kiad. 516 o. - 30.-

Zágoni Ferenc: Japán élet - japán emberek. R riportok. 288 o. - 16.-

Jegyzatsokszorosító

Gábor Mihály: Nemzetközi fordítóművelés. Német-magyar rész. A német nyelv nyelvtani szótára. Szerszám a német nyelv hibátlan használatához a német nyelvtan ismerete nélkül, a szótárnyújtotta lehetőségek között. 2. kiad. 12.- -

Kossuth Könyvkiadó

Gordon Eva: Zsuzsi segít anyukának. Verses mese. 22 o. 5.- -

Knight: Lógy hű önmagához. 1-2. köt. Regény. 281, 255 o. - 38.-

Petri: Róma 11 óra. Regény. 207 o. /Tarka könyvek/ 3.- -

Közgazdasági és Jogi Könyvkiadó

Köves Pál: Statisztikai indexek. 203 o. - 29.-

Magvető Könyvkiadó

Abody Béla: Indulatos utazás. Tanulmányok és cikkek 274 o. - 18.-

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K  
B 9. kiadás 1957 február 9 6 óra 40 perc

/A hét könyvei 3. folyt./

fűzve: kötve:

Kassák Lajos Válogatott versei. 1914-1949. 513 o. - 33.-

Knight: Sam Smalli csodálatos élete. 2. kiad. 399 o. /Vidám könyvek/ 4.- -

Kosztolányi Dezső: Iranyársárgány. Regény. 308 o. - 25.-

Magyar Költők. XVII. század. Összeáll. Jenei Ferenc. 389 o. /Magyar könyvtár/ - 22.50

Nagy László: A vasárnap gyöngyöze. Verseik. 107 o. - 8.50

Mezőgazdasági Könyvkiadó

Szabó Béla: Gyümölcsbörök házi készítése. 67 o. 5.- -

Műszaki Könyvkiadó

Gédos Lajos: A lakás berendezése és méretezése. 227 o. - 44.50

Kunfalvi Rezső: Téli fényképezés. 104 o. /Fotósorozat 9./ 7.- -

Techet Egonné - Vödrös Dániel: Radióképek gyakorlati felhasználása. 190 o. 13.- -

Népszava Könyvkiadó

Makai István: Villamosság és rádió a gyakorlatban. 1-2. rész. 6. kiad. 363 o. /Népszava műszaki könyvtára/ 22.- -

Szépirodalmi Könyvkiadó

Dumas: A három testőr. Regény. 1-3 köt. 288, 279, 292 o. /Olcsó könyvtár/ 12.- -

Kosztolányi Dezső: Pacsirta. Regény. 223 o. /Olcsó könyvtár/ 3.- -

Németh László: Történelmi drámák. 1-2. köt. 1. köt. VII. Gergely. - Husz János. - Galilei. - II. József. - 2. köt. Péter. - Eklézsiá-megkövetés. - Partófi Mezőberényben. - Szóchenyi. 360, 280 o. - 43.-

/folyt.köv./

B 10. kiadás 1957 február 9 6 óra 45 perc

/A hét könyvei 3. folyt./

Túncsics Könyvkiadó

Krudy Gyula: Az arany meg az asszony. Játék  
1 felv. 22 o. füzve: kötve: 2.- -

Tankönyvkiadó

Didaktikus játékok az óvodában. Bev. és a játékgyűj-  
teményt összeáll. Kőrösi Andorné. A játékokat gyűjt.  
Szabó Erzsébet, Dömötör Ilma, Berabás Ferencné. 2.  
kiad. 127 o. /Szocialista nevelés könyvtára 108/ 8.- -

Tiszatáji Magvető Könyvkiadó, Szeged.

Móra Ferenc: Hannibál föltámasztása. Regény. 2. kiad.  
102 o. - 9.50

Új Magyar Könyvkiadó

Camilar: A betyárok völgye. Regény. 287 o. - 19.-

Hemingway: Az öreg halász és a tenger. Regény. 3.  
kiad. 125 o. - 10.50

Hugo, Victor: A nyomorultak. Regény. 1-2. köt.  
XXXII. 919, 763 o. /A világirodalom klasszikusai/  
Folyászonkötésben - 92.-  
egészvázsonkötésben - 98.-  
/MTI/

Az idén is több egészségügyi intézményt bővítenek ki a XIII.  
kerületben

1957 február 9

A XIII. kerületben az idén az egészségügyi beruházá-  
sokkal a meglévő intézményeket bővítik, korszerűsítik. A Róbert  
Károly köruti kórházra új emeletet építenek, és ezzel kibővítik  
a csecsemőosztályt. Még a múlt évben új sebészeti műtő építését  
kezdték meg, amely ebben a negyedévben készül el. Hűtőkamrát is  
kap a kórház.

A Janicsár utcai óvodát új foglalkoztató teremmel  
bővítik ki, megfelelő méretű öltözőt és egyéb mellékhelyiséget  
építenek hozzá.

A Lóportár utcai bőr- és nemibeteggyógyóban addig  
mindössze egy kis szobából állt a rendelő. A szomszédos épület-  
ben most megfelelő nagy helyiséget kapott az intézet, mindössze  
a közfalat kellett áttörni. Ez lehetővé teszi, hogy az intézetet  
korszerű berendezéssel szereljék fel. A munkálatokat itt is meg-  
kezdték már. /MTI/

B 11. kiadás 1957 február 9 11 óra 5 perc

Parajti és sóska szállítottak a zuglói és a rákosfalvi kertészek

1957 február 9

Szombaton reggel 35 vagon áru érkezett a Nagyvásár-  
telepre, ebből burgonya 23, tojás 1, fejeskáposzta 1, alma 6 és  
vegyeszöldáru 4 vagon. Ezenkívül befutott 18 tehergépkocsi vágott  
baromfival, káposztafélékkel és levesbe való zöldséggel.

A zuglói és a rákosfalvi konyhakertészek megkezdték  
az ősszel védett helyre vetett parajti és a hajtított sóska szállí-  
tását. A tisztított parajti 18-20, a gyökeres parajti 15-16 forintért  
árusították kilónként. A hajtított sóska ára a Tolbuhin körüli  
Nagycsarnokban 26-30 forint kilónként. A földművelésszövetkezeti  
lerakatok szombaton borjú- és sertéshúst is árusítottak. A jövő  
héten frissen olvasztott sertés zsírt is hoznak forgalomba. Szol-  
nok vidékéről nagy mennyiségű szárzöldsék érkezett, a feles-  
borsót 4,70, a fehérpaprot 5, a tirkpaprot 7 forintért árusították.  
Céklában élénk kínálat volt. Az állami boltokban az egyiptomi  
fajtájú vérvörös céklát 4 forintért adták kilónként. /MTI/

Ismét kohókokszt gyárt a dunapentelei kokszolómű

1957 február 9

Több mint háromhónapos kiesés után szombaton reggel  
öte ismét kohókokszt ad a Duna Vasmű kokszolóműve. A komlói  
bányászok most már rendszeresen küldik Dunapenteleire a kokszol-  
ható szenet, amelyből annyi tartalék gyűlt össze, hogy bizton-  
ságosan rátérhettek a gyártásra. A hatalmas kitológéppel szomba-  
ton kora reggel üritettek ki az első kamrát, amely már jó kohó-  
kokszt adott. Ezt követően negyvenötven percenként üritették  
a kamrákat, s mindegyikből átlag 11-12 tonna kohókokszt kaptak.  
A most gyártott kokszt morzsalékonysága, dobszilárdsága és hamu-  
tartalma megfelelő a nyersvasgyártáshoz.

A hazai kohókoksztgyártás megindítása nagymennyiségű  
külföldi kokszt importálását teszi feleslegessé. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1957 február 9. 13 óra perc  
kétsházeezer

Egy millió... gyümölcsfaoltvány kerül forgalomba a tavasz folyamán

1957 február 9

Az ország gyümölcsstermő vidékein a tavaszi telepítésre készülődnek. Az érdeklődés középpontjába ismét az a kérdés került, hogy lesz-e elég a gyümölcsfa és szőlőoltvány, hogyan látják el gyökereztetett szőlővesszőkkel a mezőgazdaságot. A Magyar Távirati Iroda munkatársa felkereste a Szőlőoltvány és Facsemete-forgalmi Vállalatot, ahol Kulcsár Jenő igazgató tájékoztatta.

Lesz-e elég gyümölcsfaoltvány a tavasszal?

- Az elmúlt években gyümölcsfaoltványokból nem tudtuk kielégíteni az igényeket. Az 1957-es év lesz az első, amikor a parasztságnak már nem lesz gond a facsemete beszerzése. Az idén egy millió gyümölcsfaoltványt hozunk forgalomba. Az elmúlt évek tapasztalatai szerint az oltványok közül a téli almascsemetéket keresték legjobban, s az idén ebből is lesz bőven. Ki tudjuk elégíteni az igényeket a szintén nagyon keresett őszibarackoltványokból is. A budakörnyeki őszibarackosok pótlására a tavasszal mintegy 150.000 őszibarackoltványt adunk. A szilva, körte és egyéb oltványok mellett bőven lesz málna, ribizke, kőszmételtesznye és szeméce palánta is. Ugyancsak nagyobb mennyiségű díszfát és díszcserjét hozunk forgalomba.

/ kétsházeezer

Mi a helyzet a szőlőszaporítóanyag-ellátással?

Szőlőterületeink még a háborús évek alatt igen nagyarányú károsodást szenvedtek, ennek ellenére a 12 év alatt talán ezen a területen tettük gyakorlatilag a legkevesebbet. Most amikor a forradalmi munkás-paraszt kormány kedvező intézkedéseket hozott a mezőgazdaság balterjesítésére, az igényeket előreláthatólag nem tudjuk kielégíteni. Nincs elegendő szaporítóanyag a hegyvidéki szőlők pótlására és új területek telepítésére. Csak az egyéni termelők érdeklődését alapul véve az év tavaszán mintegy 15-20 millió szőlőoltványt tudnánk értékesíteni. Ezzel szemben a vállalat még másfélmilliót sem tud piacra adni. Természetesen ha figyelembe vesszük, hogy korábban az évente forgalomba hozott szőlőoltvány-vessző mennyisége nem haladta meg a százszázat, akkor az idei másfélmillió is nagy segítséget jelent.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1957 február 9. 13 óra perc

/egymillió... kétsházeezer... 1.folyt./

A Tokaj-hegyaljai szőlőtermelők csaknem félmillió furnintoltványt kapnak, de hárslevelű oltványból csak néhány százszázat tudunk számukra biztosítani. Sokkal kedvezőbb a helyzet a honi szőlők felújításához szükséges szaporítóanyag-ellátással. Európai gyökeres szőlővesszőből mintegy hétélmilliót beszántunk áruba. Ennek túlnyomó része borszőlő. Tavasszal még kétmillió gyökeres vadlányvesszőt is forgalomba hozunk.

Biztosítják-e a szaporítóanyagok jó minőségét és fajtaazonosságát?

A vállalat által forgalomba kerülő szaporítóanyagok termelése folyamatos állami ellenőrzés alatt áll. A gyümölcsfaoltványok nagyobb részét állami faiskolák, kisebb részét pedig kertészeti, vállalati faiskolák termelik. A szőlőszaporítóanyagokat, szerződéses termeltetés keretében nagy szakmai gyakorlattal rendelkező egyéni termelők állítják elő a vállalat által kiadott fajtaazonos és megbízható alapanyagokból. Nagy gondot fordítunk a szaporítóanyagok jó minőségére és különösen vigyázunk a fajtaazonosságra. A vállalat egész évben ellenőrzést gyakorol a szaporítóanyagok termelése felett.

Hol vásárolhatják meg a termelők a szőlő- és gyümölcszaporítóanyagokat?

A tavasz folyamán az ország egész területet behálózó szaporítóanyag-lerakati rendszert építünk ki. Összesen mintegy 60 lerakati pontot építünk ki. Ezenkívül levél útján is rendelhető a szőlőoltvány és Facsemete-forgalmi Vállalat központjától. /Bp. V. Balassi Bálint u 9-11./ A megrendelt árut a vállalat postán, vagy vasúton utánvétellel szállítja a rendelőhöz. Igen jól bevált az a módszer is, hogy a helyi földművelőszövetkezetek összegyűjtötték a közselebségi jelentkező kisebb igényeket, s a szaporítóanyagot megrendelés alapján egy tételben a földművelőszövetkezetek részére szállítottuk le. A vállalat ügynököket nem foglalkoztat.

/folyt.köv./

B 14. kiadás

1957 február 9

13 óra 5 perc

/Egy milliárdöttszázötven két forint./

Mi a szaporítóanyagok hiányának oka, s hogyan lehetne ezen segíteni?

Véleményem szerint a szaporítóanyag hiányának legfőbb oka az, hogy nincs egységes irányítás a termelésben és a felhasználásban. A Szőlőoltvány és Facsemeteforgalmi Vállalat nem egyedüli gazdája ennek a munkának. A faiskolák nagyrésze az állami gazdaságok kezén van, s azok csak a saját telepítésükhöz szükséges szaporítóanyagok termelésére szorítkoznak.

Nem jobb a helyzet a szőlőoltványtermelés területén sem. Néhány évvel ezelőtt a faiskolai és szőlőszaporítóanyag termelésnek a Földművelésügyi Minisztérium volt az egyedüli gazdája. Akkor kiváló eredményekkel dolgoztak a szaporítóanyagot termelő gazdaságok. Szükség volna arra, hogy a szaporítóanyagot termelő gazdaságokat egységes központi irányítás alá vonják, s létesítsenek szőlészeti és faiskolai szaporítóanyagot termelő értékesítő vállalatot. Ha ez megvalósulna, két-három év alatt nemcsak a hazai szükségletet, de még a külföldön mutatkozó igényeket is ki tudnák elégíteni. /MTI/

B 15. kiadás

1957 február 9

17 óra 5 perc

Cseknem háromszáz kilométer hosszúságban tisztítottak meg belvízlevezető csatornákat Borsodban

1957 február 9

Borsod megyében mintegy harminc nagyobb vízhozamú patak ömlik a folyókba. Ezek a tavaszi áradáskor sokszor előtéssel fenyegetik a mélyebben fekvő síkságokat. A Miskolci Vízügyi Igazgatóság ezért már most gondoskodik, hogy mielőtt a folyók vízállása növekednék, a földekről levezesse a vizet.

Ebben az évben különösen nagy munka vár a vízügyi dolgozókra. Januárban ugyanis a napokig tartó hófúvások szinte teljesen betemették a belvizek levezetésére épült csatornákat. Eltömődtek a csatornák átereszei és a hidek környékén vastag jégpáncél borította a medreket.

A belvízlevezető csatornák rendbehozását 350 dolgozó kezdte meg, s szombatig reggelig csaknem 300 kilométer hosszúságban tisztítottak meg árkokat. A további feladatokat pár nap alatt elvégzik. A belvízcsatornák rendbehozásával egy időben felülvizsgálták a hét szivattyutelepet is. Kijavították a hibás gépegyeségeket és így ezek a telepek a szükség esetén másodpercenként 26 köbméter vizet emelnek át a folyókba. Ezen kívül a Vízügyi Igazgatóság az évek óta veszélyeztetett területekre - többek között - Mégyes, Kenézli és Tiszepelkonya községeken 30 hordozható szivattyút helyezett el, amelyek másodpercenként 500 liter vizet képesek a folyóba szivattyuzni. /MTI/

A Tiszát még jég borítja, a Zagyva felső folyásán már elolvadt

1957 február 9

Az elmúlt idő beálltával az árvízvédelmi szakemberek állandóan figyelik a Tiszát és mellékfolyóit. A Tiszán még mindenütt áll a jég és ha a mérsékeltlen enyhe idő tovább tart, előfordulhat, hogy lessen-lassen "elfogy" a nem lesz nagy jégzejlás. A Zagyva felső folyásán részben ezért, mert több melegvizzel dolgozó üzem van, zejlás nélkül már elolvadt a jég. A Tiszán egyébként le cölöpverő, több árvízvédelmi tutej és egyéb berendezés van készenlétben, csupán a faenyekben mutatkozik kisebb hiány. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 február 9 11 óra 10 perc

Első betörését megszuza, a másodiknál rendőrökzre került

1957 február 9

Tóth József se őmunkás, sajobáonyi lakos még a múlt év végén betört a miskolci Béke téri ruházati áruházba. Első betörésén eléggé "izgatott" volt, s így "csak" mintegy 10.000 forint értékű ruhaneműt lopott. A rendőrség hiába kutegett utána, nyomvesztett. Tóth József, amikor a pénze elfogyott visszatért a tett színhelyére. Ezuttal azonban pörül járt. Most már mint "gyakorlott" betörő, biztonságosan mozgott az üzletben, már össze is esemagolt, mintegy 15.000-20.000 forint értékű ruhaneműt, amikor az éjjeli őrsök észrevették, s rendőrnek adták át. A miskolci városi bíróság Tóth Józsefet két évi börtönre és három évi jóvisztásra ítélte. /MTI/

Csörnei dolgozó parasztek indultak Csehszlovákiába az ottani földművesszövetkezetek életének tanulmányozására

1957 február 9

Szombaton 13 tagú parasztküldöttség indult Győr-Sopron megye csörnei járásából kétnapos tanulmányutra Csehszlovákiába. A küldöttség tagjai az egységes falusi földművesszövetkezetek szervezeti felépítését, rendezkedését és a most folyó zárszámajásokat tanulmányozzák. /MTI/

Tavaszi Mátrában

1957 február 9

A rendkívüli enyhe időjárás a Mátra 800-900, sőt a Kékestető 1000 méter magas hegycsúcsain is érezteti hatását. A múlt hónapban lehullott 40-50 centiméteres vastag hóréteg a magas szinten is olvadásnak indult, összetett. A meleg légáramok kíméletlenül kereszthúzzák a szelők terveit. A Gyors olvadást a szombat délelőtti eső még csak siettette.

Az enyhe időjárás egyik ritka látványa, hogy a Mátrában a tavasz első hírnökeként kipattant már a barack. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 február 9 11 óra 15 perc

Adják vissza gyermekeinket! - A Haza fias Népfront és Magyar Nők Országos Tanácsának felhívása

1957 február 9

Kétségbeesett szülők kiáltanak segítségért, mert vissza akarják kapni szeretett gyermekeiket. Apák és anyák ezrei élnek az országban, akik nem tudnak semmit, vagy csak néhány soros levélből értesültek riak és lányaik sorsáról.

Sok ezer 12-17 éves magyar fiú és lány szakadt el az országtól, a szülői háztól, szóródott szerteszét a világon. E fiatalok legtöbbször még arra sem érezték meg, hogy saját hazájában önálló életet kezdjen. Mit kezdenek idegen országokban szülőktől, barátoktól és ismerősektől távol? Legtöbbjük az iskola pedagógusaitól került külföldre, szakma és nyelvtudás nélkül.

Nyugaton azt mondják, hogy ezek a gyerekek "politikai menekültek!" a magyar társadalom hangos "nem"-et kiált erre a valótlanra.

Nem politikai menekültek, hanem kalandvágyó, megtévesztett gyerekek szakadtak el a szülői háztól és kerültek távoli földrészekre, vagy tömegestől tanyáznak a közvetlen közeli körökben - Ausztriában és Jugoszláviában.

Még nem késő! Még sokat tehetünk minden gyerekért, különösen azokért, akiket a közeli országokból nem vittek el messzire, Amerikába, Kanadába, Ausztráliába.

A gyerekek elvesztését fájlaló szülők azt akarják, hogy gyermekeiket maguk neveljék fel, az ő szárnyaik védelme alatt, családjuk körében készüljenek az életre.

A Haza fias Népfront és a Magyar Nők Országos Tanácsa a közvélemény osztatlan támogatásával kísérve elhatározta, hogy társadalmi bizottságot alakít a gyermekek hazahozatalára. E jben felkérte dr. Hájdu Gyula és dr. Réczai László neves nemzetközi jogászokat, hogy a bizottságban működjenek közre. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957 február 9 14 óra 15 perc

/Adják vissza...folyt/

A bizottság felhív mindenkit, hogy politikai és világnézeti véleménykülönbségtől függetlenül, tevékenyen vegyen részt a távolba szökött magyar gyermekek hazhozataláért folytatott harcban. A magyar társadalom és a gyermekeiket elvesztett szülők egész erkölcsi súlyának letésvetésével mindent elkövet, hogy mielőbb hazatérjenek a szülői házhoz a külföldre szökött gyermekek.

A bizottság a magyar társadalmi szervezetek külföldi kapcsolatait aktív segítségnyújtásra szólítja fel a nemzetközi szervezeteket, mint a Nemzetközi Nőszövetséget, a Béke Világtanácsot, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségét, a Nemzetközi Vöröskeresztet és mindezeket a szervezeteket, amelyek hajlandók ezt a nemes célt elősegíteni.

Követeli a bizottság az érdekelt államok kormányaitól, tegyék lehetővé, hogy a magyar szülők hozzájussanak az országukba került gyermekekhez! Követeli, hogy akadályozzák meg a hazánk közelében levő gyermekek továbbszállítását!

Felhívja a bizottság elsősorban Ausztriát, Svájcot, Franciaországot, Nyugat-Németországot és Angliát lakosságát, hogy a társadalom erejével támogassák a magyar gyermekek hazatérését hazájukba, a szülői házhoz.

A bizottság értesíti az érdekelteket, hogy a Hazafias Népfrent Országos Iródáján /V. e. Belgrád rakpart 24./ állandó központot és tájékoztató szolgálatot létesített, amely kapcsolatot tart a Magyarok Világi Szövetségével. Felkéri mindezeket, akik ezt a munkát segíteni kívánják, a külföldre került gyermekek sorsáról hírt tudnak adni - jelentkezzenek a bizottságnál. Szívesen ad bármilyen támogatást mindezeknek, akiknek tanácsra, segítségre, tájékoztatásra van szükségük.

Tudjuk és reméljük, hogy a nemes cél érdekében a végzett munkánk nem marad eredménytelen! Kérjük az ország lakosságát, minden becsületes embert, segítsen, támogassa munkánkat! /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957 február 9 11 óra 10 perc

Elkészültek a Bács megyei állami gazdaságok évi tervei - 12 év végéig 12.000 mázsa hizott marhát értékesítenek

1957 február 9

Bács megye valamennyi állami gazdaságában elkészítették az idei év gazdasági tervét. A tervek azt mutatják, hogy a gazdaságok a nagyobb önállóság birtokában jobban kihasználják sajátos gazdasági lehetőségeiket. Ez évi önköltségmutatójuk jóval alacsonyabb, mint tavaly, a különféle növénytermelési eljárásoknál nem alkalmazzák a túl költséges munkát. A terveket a sokévi átlagtartós figyelembevételével állapították meg. Buzából 10,8, rozsából 8,1, őszi árpából 12 mázsa holdankinti termésátlagot írtányoztak elő.

Fontos feladatként jelölik meg a tervek az állattenyésztés fejlesztését. Bár az állattállományban az idén lényeges számú szaporítás nem lesz, sokkal nagyobb gondot fordítanak a minőség javítására. Jelentősen növelni szándékoznak a takarmány mennyiségét. A vetőterületek megállapításánál számos állatonként 188 mázsa szűles és zöldtakarmányt vettek figyelembe, hatvan mázával többet, mint az előző évben.

Mint ahogy az előző években jól jövedelmezett a gazdaságoknak a marhahizletés, az idén már nagyobb mennyiségű, tenyésztésre nem alkalmas szarvasmarhát hizlatnak meg. Év végéig 12.000 mázsa hizott marhát és 10.000 mázsa hizottsertést értékesítenek. /MTI/

Szombathely minden tavaszi munkához szükséges gépet kijavítottak  
Nógrád megye gépállományán

1957 február 9

/szükséges erőgépek számát,

Nógrád megye gépállományaitól is ujfajta munkaszervezést követel az önálló gazdaságok. Már az év első napjaiban olyan beosztással kellett dolgozniuk, hogy rendszeres bevételhez jussanak, de ne maradjanak el a téli gépjavítással sem. Valamennyi gépállomás felmerte a tavaszi szántás-vetési munkához a gépekhez használták fel elsősorban a meglévő alkatrészeket, ezek javítását vették előre. A javítási munkákon kívül a szarvások, a traktorosok és más szakemberek egy része bormunkát vállalt. Bercelen például dróthálókat fontak, Kisterenyén az állami gazdaság gépeit hozták rendbe, Pásztón bognár és kovács munkát végeztek az egyéni parasztoknak. Nógrád megye gépállomásainak számítása beavált, mert február 10-én valamennyi tavaszi munkához szükséges erőgépet, tárcsát, ekét, borenát és vetőgépet kijavítottak. Ezzel a időben pedig többesázezer forintos bevételre tettek szert. /MTI/

B 20. kiadás 1957 február 9 14 óra 20 perc

A Vietnami Demokratikus Köztársaság nemzetgyűlésének határozata a magyar kérdésről

1957 február 9

A Vietnami Demokratikus Köztársaság nemzetgyűlésének Hanoi-ban megtartott ülésének melegen üdvözli a Magyar Népköztársaság testvéri népét, amely a szovjet csapatok segítségével szűtözte a reakciós elemek, az imperialisták kiszolgálóinak ellenforradalmi mesterkedéseit, amellyel megkíséreltek, hogy visszaállítsák a fasiszta rendszert, elszigeteljék Magyarországot a szocialista tábortól és háborús tüzfószkot provokáljanak Európában. A magyar nép által aratott győzelem valamennyi szocialista ország és a világ békeszerető népeinek győzelme.

A vietnami nemzetgyűlés és vietnami népe határozottan támogatja a magyar népet szocialista vívmányai megvédésében. Meg van győződve arról, hogy a magyar nép a szocialista munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszti kormány vezetésével legyőz minden nehézséget és ismét talpra áll, megőrizi addig elért sikereit, újjáépíti az országot, erősíti a szocialista és népi demokratikus testvéri országok közötti szövetséget, amelynek élén a nagy Szovjetunió áll és hozzájárul a világbéke védelméhez. /MTI/

Felhívás a volt auschwitzi deportáltakhoz

1957 február 9

A Szabadságharcos Szövetség 1957 január 26-án jelentkezésre szólította fel azokat a volt deportáltakat, akik az I. G. Farben auschwitzi, nanowitzi /Buna/, Fürstengrubai, heydebrecki, jenínei és künther-rübei telepein kényszermunkát végeztek. Az I. G. Farben-t ugyanis kötelezték arra, hogy fentiek részére 30 millió márka kártérítést fizessen. A Szabadságharcos Szövetség felhívja az érdekelték figyelmét, hogy az összeírást március 1-én lezárják, ezért eddig az időpontig jelentsek be nevüket, címüket és pontos munkahelyüket, valamint az Auschwitzban töltött idő tartományát a következő címre: Szabadságharcos Szövetség, Budapest, V. Belbiannisz utca 16. III. 6. /MTI/

B 21. kiadás 1957 február 9 14 óra 25 perc

Tűz a Szegedi Cipőgyárban

1957 február 9

Pénteken délután tűz keletkezett a Szegedi Cipőgyár raktárában. A tüzet Bán József 17 éves anyaszállító munkás gondatlansága okozta, aki tilalom ellenére gyufát gyújtott, amitől a benzin lángra lobbant. Az üzemi tűzoltóságon kívül a városi tűzoltókat is ki kellett hívni. Oltás közben egy benzines hordó felrobant, s öt tűzoltó első, illetve második fokú égési sebeket szenvedett.

Az anyagi kár mintegy 60.000-80.000 forint. A rendőrség az eljárást megindította. /MTI/

A kőtezerszázadi olvasó iratkozott be szombaton a Békés megyei könyvtárba

1957 február 9

A Békés megyei könyvtárban elkészült a szokásos évi ismertető, amiben a könyvtárosok gazdasági statisztikai adatokkal, színes grafikonokkal színelnek be tavalyi munkájukról.

A múlt évben 27 ezernél több olvasónak csaknem 800.000 kötet könyvet kölcsönöztek. E nyedül Békéscsabán a megyei könyvtárban és fiókjaiban háromezernél több kötetet cseréltek. Október végen lényegesen kevesebb károk értek a könyvtárakat, Nagyszénáson például négyszáznál több piros kötésű könyvet - köztük Jókai centenáriumi kiadású résényeit - elcseréltek. Az idén 255.000 forintot fordítanak újabb könyvvásárlásokra. A múlt év végén megcsappant könyvtári forgalom most már állandóan emelkedik. A Békés megyei könyvtárba szombaton iratkozott be a kőtezerszázadi olvasó. /MTI/

Megalkult a Magyar Forradalmi Ifjúsági Szövetség székesfehérvári ideiglenes intézőbizottsága

1957 február 9

Február 8-án megalakult a Magyar Forradalmi Ifjúsági Szövetség székesfehérvári ideiglenes intézőbizottsága. A bizottság elnöke Barzsa Ferenc ifjúsági munkás. Az intézőbizottság elhatározta, hogy székesfehérvári ifjúsági részére klubot hoz létre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957 február 9. 14 óra 25 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 9-én, szombaton délután:

Enyhe idő

Százszázötvenkét továbbra is enyhe óceáni légtömegek árasztják el. Hatásukra Német- és Lengyelországban, valamint az Alpok és Kárpátok vidékén sokfelé esik az eső. Kelet-Európában havazik.

Hazánkban pénteken csak egy-két helyen maradt meg a köd és ott csak 1-4 fokig, máshol a többórás napsütés következtében 8-12 fokkal maximumot mértek. Éjjel újabb enyhe légviharok hatására többhelyen esett az eső. A lehullott csapadék mennyisége 1-3 mm, Rajkán 6, Eszteromban 7 mm volt. Ma hajnalban általában 3-6, Miskolc és Sopron környékén 1-3 fokig hűlt le a levegő.

Budapestén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4,1 fokkal magasabb, a légnemzés napi középértéke 1,9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén szombaton 12 órakor a hőmérséklet plusz 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, átlagánál alacsonyabb.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulás, többfelé kisebb eső, mérsékelt, később megélénkülő nyugati-északnyugati szél, az enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: plusz 2 - plusz 5 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 7-10 fok között, egy-két helyen 10 fok felett. /MTI/

Autbadobta újszülött gyermekét

1957 február 9

Feragó Jánosné, 31 éves csongrádi fiatalesszony a napokban anyja alpári lakásán gyermeknek adott életet. Mennyi nappal a szülés után gyermekét az alpári szőlőkben az egyik kutba dobta. Feragónét a rendőrség őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 február 9. 14 óra 55 perc

A Szövetkezetek Országos Szövetségének tiltakozó távirata a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségéhez

1957 február 9

A Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségének végrehajtó bizottsága 1956 december 10-12-i ülésén a tények kellő ismerete nélkül foglalkozott a magyar ügyekkel, s az ott hozott határozatával illetéktelenül beavatkozott Magyarországra belügyeibe. A határozat és egyes külföldi sajtóközlések szerint a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége központi bizottságának február végére Londonba összehívott ülése újra a foglalkozást a magyar kérdéssel. Ezzel kapcsolatban a Szövetkezetek Országos Szövetségének igazgatósága a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségéhez az alábbi tiltakozó táviratot küldte:

Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége,  
L o n d o n

A Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége végrehajtó bizottságának 1956 december 10-12-i ülésén hozott a magyarországi eseményekre vonatkozó - határozatait és egyes külföldi sajtóközléseket erre engednek következtetni, hogy a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége központi bizottsága 1957 február 20-22-i londoni ülésén ugynevezett "magyar kérdést" kíván meg tárgyalni.

Feltételezzük, hogy a fenti határozatok nyilván a magyarországi események kellő ténybeli ismerete hiányában, az azokról kapott helytelen tájékoztatás, illetőleg megalkotás nélküli értékelés következtében - az érdekeltek tudta és meghallgatásánélkül - születtek meg. Mindezek figyelembevételével is a leghatározottabban helyteleníténiünk kell, hogy az SZNSZ központi bizottsága a magyar ügyek rosszindulatú beállításával, az SZNSZ politikamentes elpelveivel ellenző módon akar foglalkozni országunk belügyeivel, ugyanakkor szövetségünk hosszú évek óta huzódó felvételi kérelmének megtárgyalását nem tűzi napirendre.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 február 8 • 14 óra 55 perc

/A Szövetkezetek...folyt/

A magyar szövetkezetek nevében a leghatározottabban tiltakozunk az ellen, hogy az ellenforradalom alatt a magyar szövetkezeti mozgalmat ért károk helyreállításával kapcsolatban a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségéhez küldött sevélykérelmünket az SZNSZ végrehajtó bizottságának, illetve központi bizottságának néhány tagja bármilyen politikai c ílok - főként a Magyar Népköztársaság belügyeibe való illetéktelen beavatkozás - érdekében alapul felhasználja. Ilyen szándék merőben ellentétes az SZNSZ alapelveivel, súlyosan ártana a szövetkezeti egység és a világ szövetkezési együttműködése elvének és kénytelenek lennénk azt a magyar szövetkezeti mozgalom elleni provokációnak tekinteni.

Szükségnek tartjuk ismételt felhívni a figyelmet a szövetség által az elmúlt évek során már többször - legutóbb 1956 január 12-én - benyújtott azuton is megisméltelt felvételi kérelmünkre.

Meggyőződésünk, hogy a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége központi bizottsága a mondvaesíndít "magyar kérdés" megtárgyalása helyett londoni ülésén ezzel használhatna legtöbbet a magyar szövetkezeti mozgalomnak, ha napirendre tűzné az SZNSZ-be történő felvételi kérelmünk tárgyalását, s felvételünkkel is hozzájárulna a világ demokratikus erőinek tömörítéséhez, a szövetkezeti egység megteremtéséhez, a nemzetközi szövetkezeti mozgalom igazí céljainak megvalósításához.

Budapest, 1957 február 9.

Szövetkezeti üdvözléttel;  
A SZÖVOSZ igazgatósága nevében  
Molnár Károly mb. elnök./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957 február 9 15 óra - perc

A szerkesztőségnek figyelmébe!

Mai B 12. kiadásunk /Egymilliókétsházeezer.../ utolsó bekezdésének első mondatában az utolsó szó helyesen: legkevesebbet. /MTI/

Több mint négyezer középiskolás kapott félévi bizonyítványt szombaton Miskolcon

1957 február 9

Szombaton délelőtt osztották ki a félévi bizonyítványokat Miskolc 11 középiskolájában. Több mint négyezer diák vitte haza eddigi munkáját elbírló osztályzatokat. A bizonyítványosztáson derült ki, hogy az elmúlt hónapok eseményei a vártnál kevesebbet éreztették hatásukat a tanulók előmenetelében. A Bányászati Technikumban például a múlt félévhez képest javult a tanulmányi eredmény. A tanítás októbertől alig három héti szünetelt, s a diákok a diósgyőri Márta bányán kötelező szakmai gyakorlatuknak is eleget tettek.

A diósgyőri Szemere Bertalan Gimnáziumban januárban különösen megnőtt a tanulási kedv. A diákok tudják, hogy egyetemi felvételüket a félévi bizonyítvány alapján bírálják el, s ezért minden órárt becsületesen kihasználják. Ötszázötven diák kapott bizonyítványt s a tanulási kedv biztató.

A Zrínyi Ilona Leánygimnáziumban a tanulmányi kiesést az anyag összehívásával pótolták. Azoknál, akiknek tanulmányi előmenetelét másképpen elbírlni nem tudták, az egész félévi anyagból rendezett referátum alapján állapították meg az osztályzatot. Az iskola tanulmányi átlaga 3,4, ami a tanárok véleménye szerint megfelelő. Legjobb eredménnyel az örekségiire készülő IV/C osztály növendékei dícselkedhetnek, akik 4-es átlagot értek el.

A középiskolák tanulói közül az októberi események során nem egész két százalék vált ki, a hiányzások száma nem haladta meg a szokásost. /MTI/



B 26. kiadás

1957 február 9

15 óra 10 perc

Kétszáznyolcvan lakást építettek már ujja a Soroksári uton, a Gubecsi uton, valamint a Mártírok útján

1957 február 9

A változókény, szeszélyes időjárás ellenére is lendületesen dolgozik a 23. számú Építőipari Vállalat, mintegy ezer munkása a Soroksári uton, a Gubecsi uton, valamint a Mártírok útján a megsérült lakások helyreállításán.

A vállalat dolgozói a részükre kijelölt 312 lakásból ezeken a részeken szombatig 280 lakást állítottak helyre. A többi lakásban a kályhások, parkettások, burkolók dolgoznak. A tervek szerint a vállalat március végéig valamennyi munkahelyén befejezi az újjáépítést. /MTI/

A nyárra elkészül a 3500 személyes munkásszálloda a volt Kilián laktenyabán

1957 február 9

A volt Kilián laktenyát építőipari munkásszállodává alakítják át. A 23-as építőipari vállalat mintegy 350 munkása először a megsérült tetőszerkezetet bontja le, majd megkezdik az újjáépítő munkát. A belső helyiségek átalakításával az állami építőipar legnagyobb munkásszállodája lesz, 3500 dolgozó számára. A munkát a nyárra befejezik. /MTI/

Olcsó háztartási vízszivattyú készül a diósgyőri Könnyűgépgyárban

1957 február 9

A diósgyőri Könnyűgépgyár érdekes új gyártmánnyal foglalkozik. A napokban elkészülnek a háztartási vízszivattyúk mintapéldányai. A szivattyúhoz önműködő kapcsolóberendezés, motor és 80-150 literes tartály tartozik, s olyan háztartásokban alkalmazják, ahol a közelben csak kut van és vízvezeték nincs. A szivattyú percenkint 50 liter vizet szállít a kútból a konyhába vagy a fürdőszobába. Ára körülbelül 2000-3000 forint lesz. A sorozatgyártást még ebben a negyedévben megkezdik. /MTI/

B 27. kiadás

1957 február 9

16 óra 10 perc

Új rendelkezés a magánkisiparosok, kiskereskedők jövedelmi adójának csökkentéséről - Enyhítik az adókat

1957 február 9

A Pénzügyminisztérium a közelmúltban megfontosságú rendelkezést adott ki a jövedelmi adók csökkentéséről. A rendelkezés jelentősen könnyíti a magánkisiparosok, kiskereskedők és az önálló szellemi foglalkozásuk helyzetén. Az elmúlt év második felében - mint ismeretes - az adófizetési kötelezettséget már csökkentették. Az idén - az első félévben - a tevélyi adóösszeget veszik alapul azzal a változtatással, hogy a befizetendő összeg a tevélyinél 20 százalékkal alacsonyabb.

A rendelkezés szerint mód nyílik arra is, hogy az adóösszeget újból megállapítsák. Ez azért válik sok esetben szabáséssá, mert egyes kisiparosok, kereskedők jövedelme - a tevélyihez viszonyítva - lényegesen megváltozott. Nem lenne tehát méltányos az, hogy az adófizetésre kötelezett ugyanolyan összeget fizessen, mint eddig.

A rendelkezés szabályozza azt is, hogy kik mentesülnek teljesen a jövedelmi adó fizetési kötelezettsége alól. E szerint azokat kell mentesíteni, akik elmultak 65 évesek, s gépi erő nélkül, egyedül dolgoznak - szolgáltatást vagy javítást végeznek. A mentesség az év január 1-től érvényes.

Közismert, hogy az elmúlt években a magánkisiparosok készítményeinek árához viszonylag magas összeget csaptak hozzá forgalmi adóként. Ezt az adót lényegileg a vásárlókönység fizette. A most nyilvánosságra került rendelkezés tehát régi és jogos kívánságnak ad hangot, amikor megállapítja, hogy a magánkisipar termelői forgalmi adóját revízió alá kell venni. A revíziót a Pénzügyminisztérium a MIOB meghallgatásával június 30-ig végzi el.

A vizsálat során előreláthatólag sor kerül a különböző forgalmiadó kulcsok r kérdésének rendezésére. Az állami vállalatok és a szövetkezetek termékeire megállapított forgalmiadó-kulcsok, s eiknek részletes felsorolása körülbelül 120 káttetre terjed. A magánkisiparosokra vonatkozó adókulcsok száma ennél természetesen kevesebb, azonban így is nehéz eligazodni a termékjegyzékek tengerében. Az illetékes szervek ez érdekelt iparosok kérésére most azzal a tervvel foglalkoznak, hogy végre rendezik az adókulcsok kérdését. Előreláthatólag számos, a jegyzékben eddig külön-külön szereplő cikket cikkesoportban vannak össze. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957 február 9 16 óra 05 perc

Februárban mintegy hater ezer rossz gázórát kicserélnek, 100.000 köbméter gázt kap az ipar

1957 február 9

Az elmúlt hónapokban a Fővárosi Gázszolgáltatató Vállalat nehezen tudta kicserélni a gázórákat, s ezért sok helyen méretlenül fogyaszották a gázt. A hideg, fagyos időben is nagyon sok gázóra romlott el.

Januárban éppen a hideg okozta hibák kijavítása miatt csak vontatott volt a gázórák cseréje, februárban azonban lényegesen javult a helyzet: 5000-6000 gázórát cserélnek ki. Minden reményre van arra, hogy márciusban az elromlott gázórákat a bejelentés után néhány nappal kicserélik.

A gázszolgáltatás egyébként az utóbbi napokban már javult, az ipar is kap naponta 100.000 köbmétert. Ez azonban még mindig kevés, mert az iparnek 250.000 köbméter gázra lenne szüksége. /MTI/

Ötvenezer tonna fűtőolajat kapunk Romániától az év első negyedében

1957 február 9

Egy nemrég kötött szerződés alapján az idén nagyobb mennyiségű fűtőolajat kapunk Romániából. A szerződés szerint az első negyedévben 30.000 tonna olaj érkezett volna. A jelenlegi olajhiány miatt Cserző János, a Koh- és Gépipari Minisztérium vezetője Romániába utazott és kérte a román kormányt, hogy az első negyedévi mennyiséget emelje 50.000 tonnára. Cserző János most érkezett vissza és elmondotta, hogy tárgyalásai sikerre vezettek. Az első negyedévben tehát nem 30.000, hanem 50.000 tonna olaj érkezik a Román Népköztársaságból. A nagyobb mennyiségű olaj szállításához a tervezettnél több különleges vonatra is szükség van, amiben nagy a hiány. A román kormány felejtette, hogy 250 tartálykocsit egy időre bérletbe ad Magyarországnak, a kocsik azonban jelenleg nem használhatók, mert tönkrementek az utközörugek. Megállapodtak abban, hogy Magyarország 6000 utközöruget szállít, s ennek ellenében hét hónapig ingyen használhatjuk a kocsikat. A Magyar Acélárugyár soronkívül megkezdte az utközörugek gyártását, s az első négy mintát már át is adták a román szakembereknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957 február 9 16 óra 05 perc

Bíróság elé kerül egy kalendosmultu fiatalok

1957 február 9

Sz. Győző 17 éves sashalmi lakos kerékpárlopás miatt január 18-án került a Budapesti Rendőrfőkapitányság fiatalok és gyermekvédelmi osztályára. Innen azonban január 22-én este - leuorva az elsőemeleti erkélyről - megszökött. Február 1-én Cegléden a vasutállomás várótermében egy rendőr észlötta. Itt Szabó János álnéven mutatkozott be, azonban kiderült, hogy azonos Sz. Győzővel. Kihallgatásakor számos olyan bűncselekményt ismert be, amelyeket korábban követett el.

Mult év, október 23 előtt is előzetes letartóztatásban börtönben volt és a 23-át követő események idején "szabodult". A fegyveres harcok alatt résztvett több áruház kifosztásában. Elmondotta, hogy november 4 előtt az Ilkoviczból és máshonnan is "jól ismert" társaival az Emke épületének pincéjében tenyáztak, ahonnan italokat vittek el. Amikor a gyermekvédelmi osztályról megszökött, a főváros különböző részein több lopást követett el és az ellopott értékeket az Ecséri uti piacon értékesítette.

A rendőrség Sz. Győzöt a fiatalok ügyészségének adta át. Hamarosan bíróság előtt felel a bűncselekményeiért. /MTI/

Tíz évi börtönre ítélte a bíróság Árausz Bessie Gizellát

1957 február 9

Többnapos tárgyalás után a Fővárosi Bíróság szombaton hirdetett ítéletet Árausz Bessie Gizella ügyben, akit dr. Weiler Erzsébet ügyvédnő meggyilkolásával vádoltek. A bíróság Árausz Bessie Gizellát szándékos emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek és ezért tíz évi börtönre - mint főbüntetésre, valamint nyolc évi jogvesztésre ítélte. /ideg

Az indokolás szerint a tárgyalás bizonyítási anyaga, a tanuvallomások, a gyilkosság színhelyén történt helyszíni vizsgálat, az orvosszakértői vélemény, illetve a boncolás eredménye alapján a bűncselekményt Árausz Bessie Gizella követte el. Az ítélet meghozatalánál a bíróság a bizonyítási anyagból levonható következtetésekre támaszkodott. A feltárt bizonyítékok a vádlott bűnösségét kétségtelenné teszik. Enyhítő körülményként mérlegelte a bíróság, hogy a cselekmény az októberi események után történt, valamint, hogy a vádlott - korábbi betegségéből kifolyólag - tette társadalmi veszélyességének teljes súlyát nem tudja felismerni. Súlyosbító körülmény büntetett előélete.

Az ügyész az ítéletet tudomásul vette, Árausz Bessie Gizella és védője fellebbezett. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 30. kiadás 1957 február 9. 16 óra 15 perc  
 Vigyázat! Hamis ötforintosok vannak forgalomban

1957 február 9.

Az utóbbi időben a rendőrséghez olyan bejelentések érkeztek, amelyek szerint hamis ötforintosok vannak forgalomban. Eddig csupán néhány darab jutott el a nyomozószervekhez, ami arra mutat, hogy a hamisítványból nincs semmi. A rendőrség felkéri a közönséget, a pénztárosokat, hogy kísérjék nagyobb figyelemmel az ötforintosokat. A hamis pénz szürkés színéről, tompe csenzéséről, valamint curves kidolgozásáról könnyen felismerhető. Különösen utó tudják "elsűtni", ahol kézbe fizetnek, mint például a piacokon, utcai elárusítóhelyeken, stb.

A rendőrség kéri mindazokat, akik hamis pénzzel, illetve hamisítvány átadásával találkozhatnak, erről értesítsék a Budapesti Rendőrfőkapitányságot vagy bármely más közeli rendőri szervet. /MTI/

Postahivatalokban is rendelhetnek szépirodalmi műveket a felusi olvasók

1957 február 9.

A posta most valósítja meg a néhány hónappal korábban kezdeményezett tervét, a könyvterjesztő szolgálat megszervezését. A fővárost és a megyeszékhelyeket kivéve, minden postahivatalba könyvjegyzékeket küldenek, amelyekben a legújabb kiadott, főleg szépirodalmi könyvek ismertetése és ára szerepel. Ennek alapján a legtovábbi, legelérhetőbb települések lakói is könnyen hozzájuthatnak a könyvekhez, sokszor olyanokhoz, amelyek az üzletekben is nehezen lehet megszerezni. A postánál megrendelt könyveket 7-8 nappalatt megkapják ugyanolyan áron, mint az üzletekben, mert a szállítási költséget a posta és a könyvterjesztő vállalat közösen viseli. A jegyzékek csak az újdonságokat tartalmazzák, de aki régebben megjelent más könyvet vagy esetleg szakirodalmat akar, azt is kérheti. Az első könyvjegyzéket most küldik szét, a néhány helyről - ahol már kézhezkezték - meg is érkeztek a megrendelések. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás 1957 február 9. 16 óra 15 perc

Hollósy Simon-émlékkiállításra készül az Országos Szépművészeti Múzeum

1957 február 9.

Hollósy Simon festőművész, - akinek nevéhez fűződik a nagybányai festőiskola megalapítása - születésének századik évfordulója alkalmából emlékkiállításra készül az Országos Szépművészeti Múzeum. Az Új Magyar Képtárban /V. Egyetem utca 16./ a közeljövőben megnyitja kiállítását mintegy 40 olajfestményét és több vázlatát mutatják be részben a múzeum anyagából, részben magángyűjteményekből.

A művek a nagy festő munkásságának minden korszakából adnak ízelítőt: szerepelnek a kiállításra korai müncheni periódusának alkotásai, Nagybányán festett művei és öregkori tájképei. Látható lesz a kiállítás legismertebb műve: a "Tengerihántás", továbbá a "Mulató társaság", "Az ország bajai" című festménye, a Rákóczi-indulóhoz készített vázlatai, a Kiss József-költeményekhez készített illusztrációi és portréi. Öregkori alkotásai közül bemutatják magántulajdonban levő önarcképeit és néhány tájképet, amelyek eddig előtte ismeretlenek voltak. Tájképei közül különösen kiemelkedik a "Parasztudvar szakórral" és a "Técsői Tisza-híd" című alkotás. /MTI/

Tovább épül hazánk első krakküzeme - Határidő előtt érkeznek a berendezések a Szovjetunióból

1957 február 9.

Tavaly kezdték meg Szonyben hazánk első krakküzemének építését. Az októberi események következtében itt is abbamaradt a munka s bár az ország nehéz gazdasági helyzete miatt felére csökkentették a krakküzemre szánt összeget - az építkezést most tovább folytatják. 1958-59-re elkészítik a legfontosabb üzemszerveket.

Az új üzemben 480-500 fokos melegben bontják majd szét a nagy molekulásulyu olajos részeket, s így nagyobb mennyiségű benzint, krakkgázt és fűtőolajat nyernek. A nagykapacitású hőbontó üzem igényes berendezései folyamatosan, határidő előtt érkeznek a Szovjetunióból. Körülbelül 30 százalékuk már Szonyben van s a napokban újabb gépcsoportok érkeznek. /MTI/

Merőkezett Angliából a magyar televízió első helyszíni-közvetítő berendezése

1957 február 9.

Angliából most érkezett meg Budapestre a magyar televízió első helyszíni-közvetítő berendezése. A technikai apparátust szállító gépkocsit - amely külsejében hasonlít a rádió gépkocsijaihoz - a Morris-cég, a berendezést a cambridgei Pye-üzem készítette. Rövidesen megérkezik a Pye-cég egyik mérnöke is, aki az apparátus kezelésére, üzemeltetésére s a hibaelhárításra tanítja meg a magyar technikusokat, rendezőket és operatőröket.

A nagyméretű gépkocsiban a vezető ülése mögött két ülke található, az egyik a különféle szerelvények számára, a másik a rendező részére, aki innen irányítja a közvetítést. Berendezéshez három camera /képfelvévő/ tartozik, ezeket a közvetítéseknel a y állítják fel, hogy egymást kiegészíthessék, s a rendező válogatja ki, mikor melyik camera képet sugároz az adó. A camera "lelke" a super 8mm-es nevű képcső, amely a fényt vértzi. Közvetítéseknel a kocsit az eseményhez legközelebbi nyugodt helyen állítják meg, felszerelik a mikrohullámú, tényérrelkü sugárzót, amely "föllövi" a mikrohullámú sugárnyalábát az adóra, felállítják a cameraikat, amelyeket kábel köt össze a gépkocsival - és persze a műsor. A berendezést főleg színházi előadások, opera-estek, hangversenyek és sportesemények közvetítésére használják majd. /MTI/

A hangversenytermek világból...

1957 február 9.

A közeli hetekben több jelentős zenei eseményben gyönyörködhet a budapesti hangversenylátogató közönség. Február 16-án kezdődnek meg a Liszt Ferenc emlékhangversenyek: az első est műsorán dalok és zongoraművek szerepelnek. Március 9-én Liszt Esztergomi miséjét, az Orfeusz szimfónikus költeményt és a Les préludes-öt adja elő a Magyar Állami Hangversenyzenekar és a Budapesti Kórus, Ferencsik János vezényletével. Kari vezényelő Forrai Miklós. Március 19-én Harnádi Lajos játszik Liszt zongorára írt műveiből. A három koncertre bérletek és egyes jegyek is válthatók.

Március 2-án a Zenekadómán Ungar Ernő vezényli az Állami Hangversenyzenekart. A koncert műsorán Schubert, Stamitz, Liszt, Kodály és Richard Strauss művek szerepelnek, közreműködik Lukács Pál. Március 16-án az Állami Hangversenyzenekar kamarazenekara ad koncertet - kamistar nélkül. Corelli, Vivaldi, Handel és Bach műveit játsszák. /-PI/

A kormány határozata a vállalati üzsdálkodás megszilárdítása érdekében teendő intézkedésekről

1957 február 9.

A kormány eddigi intézkedései és a dolgozók erőfeszítései, a baráti államok segítségével együtt lehetővé tették - az elmúlt hónapok során elszorított hatalmas károk és veszteségek ellenére - pénzünk szilárdításának megőrzését. A fogyasztási cikkek a dolgozók változatlan állami áron vásárolhatják meg. Az infláció veszélyének teljes elhárítását azonban akadályozza az a körülmény, hogy a termelés önköltsége nagy mértékben megnövekedett. Az egyes termékek önköltségét más tényezők mellett jelentősen növeli nemcsak a kormány által engedélyezett béremelés, hanem a teljesítmények esőkkonése is. A teljesítményesőkkonés mértéke sok esetben többszörösen meghaladja a béremelés kihatását.

A szén- és energiatermelés eddig elért növekedése már lehetővé teszi, hogy az üzemek jelentős része a termelést az 1956. III. negyedévit megközelítő színvonalon, szervezeten folytassa. Ily módon a legtöbb iparágban reális lehetősége van annak - és a dolgozók érdekei ezt feltétlenül megkövetelik - hogy a vállalatok gyártmányait az 1956. III. negyedévit megközelítő önköltséggel állítsák elő. Az önköltség esőkkentése, kedvező alakulása a feltétele annak, hogy az állam vállalati jövedelmezővé váljék. Az állami vállalatok jövedelme, nyeresége az alapja a vállalatok, s egyben az egész népgazdaság fejlesztésének, a dolgozó nép jóléte emelésének. Ugyanakkor a vállalati nyereség az alapja a vállalat önállóságának és a vállalati dolgozók nyereségrészesedésének. A termelési költségek reális színvonalra a feltétele annak, hogy a kormány a fogyasztási cikkek állami árait változatlan szinten tartsa és ezáltal biztosítsa, hogy a kormány által eddig végrehajtott bérrendezések valóságos életszínvonal-emelést jelentsenek.

Az önköltség ilyen alakulásának biztosítására a forradalmi munkás-párt kormány a következőket határozza:

A kormány szükségesnek tartja, hogy a termelési költségei már a legközelebbi időben legalább a korábbi, vagy azt megközelítő színvonalon alakuljanak, mert csak így hárítható el az áruk általános emelkedése, az infláció. Indokolt eltérésként a következő tényezőkből eredő költségtöbbleteket lehet figyelembe venni:

- a./ a kormány által engedélyezett béremelés,
- b./ egyes helyeken, ahol korábban túlzottan feszített normák voltak az ebből eredő teljesítményesőkkonés, a minisztérium /megyei, fővárosi, megyei joga városi, továbbiakban megyei v.b./ által jóváhagyott mértékben,
- c./ a termelő kcp citásnak a minisztérium /megyei v.b./ által elfogadott mértékű átmenetileg esőkkent kihasználásából eredő többletköltségek.

/folyt.köv./

/A kormány.... folyt./

A vállalatok gazdálkodása az önálló elszámoláson alapszik, ezért azokkal a vállalatokkal kapcsolatban, amelyeknél a fenti tényezők számításba vétele után a termelési költségek a korábbi szintet nem haladják meg, további központi intézkedésre nincs szükség.

Abban az esetben azonban, ha az indokolt helyesbítések ellenére a termelési költségek meghaladják a korábbi színvonalat, a vállalat a minisztérium által kiadandó utasítás szerint köteles programot készíteni arra, hogy a termelési költségeket milyen intézkedésekkel, útban és határidőre csökkentse és reálisan elfogadható mértékre. Az intézkedéseknek elősorban arra kell irányulniuk, hogy a termelés növekedésével együttjárjon a termelőkenység emelkedése is. A termelőkenység emelésének döntő eszközei a technikai színvonal emelése és a szocialista, a végzett munka szerinti bélezés. Ezért mindenütt, ahol az a gazdaságos termelést elősegíti, a vállalat gondoskodik a teljesítménybővezés olyan formájának bevezetéséről, amely a dolgozók előtt érthető, világos és legjobban megfelel az adottságoknak.

A kormány utasítja a minisztériumokat /megyei végrehajtóbizottságokat/, hogy a vállalatok által elkészített programokat a népgazdasági érdek szem előtt tartásával vizsgálják felül és segítsék a vállalatokat szervezetenként és az anyagellátás vonalán is a kitűzött feladatok végrehajtásában.

A programok összesített adatait - beleértve a fent felsorolt költségvetéseket - a minisztériumok /megyei v.b.-k/ tárgyalják meg a Pénzügyminisztériummal és a Munkügyi Minisztériummal.

A minisztériumok /megyei v.b.-k/ által vállalatoknál megállapított költségkeretek a Magyar Nemzeti Bank számára a folyósítható állami támogatás tekintetében felső határt jelentenek. A pénzügyminiszter gondoskodik arról, hogy a bérkifizetések ne haladassák meg a jóváhagyott vállalati program által megszabott határt. A vállalati programban meghatározott feladatok végrehajtásának biztosítására a termelés és az önköltség jóváhagyott arányának előéréseig a pénzügyminiszter átmeneti intézkedésként bevezetheti a havi béralpellenőrzést.

Ez a határozat az iparvállalatokra vonatkozik és már a február havi gazdálkodás során alkalmazni kell.

A kormány felhívja az üzemek dolgozóit, a munkástanácsokat, a szakszervezeteket, az üzemek vezetőit, hogy a dolgozók alapvető érdekeit szolgáló fenti intézkedés végrehajtását a maguk részéről messzemenően támogassák és ilymódon is segítsék elő népgazdaságunk további megszilárdulását. /MTI/

Három jó hír a szénbányákból

1957 február 9

Több és előbb feketezenet adnak a beregyesi bányászok

A Pécsi Szénbányászati Trösztnél az októberi-novemberi események után kétszeresére emelkedett a szén önköltsége. A helyzet komlón is hasonló volt. Azóta mindkét trösztnél növekedésnek indult a termelés, s vele együtt csökkent az önköltség. Az előzetes számítások szerint februárban a pécsi szén 12,88, a komlói szén pedig 80 forinttal lesz előbb tonnánként, mint az év elején.

Tulhatalta októberi eredményét a tatabányai VIII-es akna

A tatabányai VIII-es akna vezetői nagy gondot fordítanak a feltárára, s jelenleg mintegy 20 százalékos tartalékunkkal rendelkeznek. Így az egyenletes termelést hosszú hónapokra biztosítják. A hiányzó kétszáz munkást is pótolták, két-két szakmunkás mellé egy-egy új dolgozót állítottak. Az aknánál számos olyan brigád dolgozik, mint Péter Bély és Lajos Ferenc csepete, amelyeknek tagjai naponta másról csillával teljesítik előírásukat. A VIII-es akna elérte, sőt az ombtra virradóra 50 tonnával túl is teljesítette októberi átlageredményét. Legközelebbi céljuk, hogy egy hónapban belül önköltségük sem lesz rosszabb az októberinél.

A régi szintre emelték bányájuk eredményét a mizserfai ifjúsági brigádok

A mizserfai bánya a négrádi üzemek közül a leg hamarabb közelítette meg az október előtti teljesítményt, s ezen a héten négy napon át már túl is szárnyalták a régi eredményt. A nagy sikerért az ifjúsági brigádok tették a legtöbbet. Aposvári Ferenc ifjúsági elővívő csepete januárban 110 méter hosszú vágatot készített. A fiatalok 63 mázsás fejtelési eredménye meghaladta a szeptemberit és mászakonként 112 forintot kerestek. Budavári Árpád ifjúsági csepetének tagjai januárban 65 mázsás szén fejtettek mászakonként, s jelenleg hetven mázsás teljesítmény a céljuk. Elérte szeptemberi eredményét Domonkos István, Kós István, Gocse Márton és Demecs József ifjúsági brigádja is. Eredményük az ürescsillehiány megszüntetése. Számításuk szerint, ha elég ürescsillét kapnak, úgy az október 1732 tonna helyett legalább 2000 tonna szén termelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 február 9

16 óra 36 perc

Két új lappal gazdagodik a magyar sajtó

1957 február 9

Két új lappal gazdagodott a magyar sajtó.

Ismét megjelent a Pesti Műsor, amely tizenhat oldalon közli valamennyi budapesti színház, mozi, hangverseny, szó-akozó-ely és kulturális intézmény pontos, részletes műsorát és sok más fontos tudnivalót. Az első számban harminonégy hír található a magyar művészvilág bel- és külföldi eseményeiről. A Pesti Műsor első számának külön érdekessége még a művészeti kalendárium, amely arról számol be, hogy a február 8-vel kezdődő hét minden egyes napjához milyen nevezetes multbeli művészi esemény fűződik. A lap minden pénteken jelenik meg, ára: 1.60 forint.

Február 12-én, kedden újból meg jelenik a Tanácsok Lapja. A lap az állami élet demokratizmusának fejlesztésében fontos szerepet tölt be. Tájékoztatja a tanácsokat és a felülről a kormányrendeletekről. Tájékoztatást ad a piaci árak alakulásáról, közli a vásárok idejét és helyét. Gyakorlati példákon keresztül mutatja be a helyi vezetés jó vagy rossz oldalait. Birálja, s ezzel segíti a hozzáértő, az emberekkel való foglalkozás és bánásmód új irányrendszer megteremtését. Segítségnyújt ehhez, hogy a tanácsok, a végrehajtó bizottságok, s mindazok, akik a lapot olvassák, a rendszeres információval felkészülhessenek a falut és a várost érintő fontos rendelkezések végrehajtására. /MTI/

Hétfőtől több fürdő már fél 7 órakor nyit

1957 február 9

A fürdők látogatói közül sokan szavították, hogy a reggel 7 órai pénztár nyitás késő, mert így 8 - 1/2 órára nem tudnak eljutni a munkahelyükre. Ezeknek a panasznak orvoslására született meg az a határozat, hogy hétfőtől a Gellért-, a Széchenyi-, a Rudas-, a Lukács- és a Kőrös utcai fürdő reggel fél 7 órakor nyit, a Gellért-, a Széchenyi- és a Lukács fürdő este 8 óráig, míg a többi este 7 óráig lesz nyitva. Most már minden fürdőben teljes kiszolgálást nyújtanak a vendékeknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957 február 9

16 óra 11 perc

Nagyarányu paprikahamisítást leplezett le a rendőrség - a rendőrség felhívása a vásárlóközönséghez

1957 február 9

A Budapesti Rendőrfőkapitányság társadalmi tulajdonvédelmi osztálya nagyarányu paprikahamisítást leplezett le. Az ügyben eljárást indítottak Frenkel József és Fehér László budapesti lakosok, vállalat felvásárlók, valamint több őstermelő ellen.

December 10. és január 4. között a Hámán Kató utcai /volt Haller téri/ piacon Frenkel József és Fehér László vidéki őstermelőktől körülbelül száztiz mázsa paprikát vásárolt meg mintegy 800.000 forint értékben. Az árut az őstermelők a Kalocsa környéki falvakból hozták Budapestre. Azoknak az őstermelőknek, akiknek paprikája nem volt eléggé piros, a felvásárlók azt a tippet adták, hogy fessék meg. Többen - hallgatva a javaslatra - ezt meg is tették. A hamisításra a piacintézőség derített fényt egyik ellenőrzéskor. Az eladásra kínált tételekből vett mintákból megállapították, hogy az őstermelők nagyrésze Frenkelnek és Fehérnek el. A bárium, minium és a falfesték hamisított paprikát adott az egészségre. A festékek között tudomásosan súlyosan károsak a hamisítók a paprikába, amelyek mintegy 50 százaléka idegen anyag volt.

Frenkelék az árut kilónként 50-80 forintos áron vásárolták. Összejátszva az őstermelőkkel, jelentős haszonhoz jutottak. A felvásárlási jegyen a parasztnak kifizetett összeget számolták el, de a legtöbb termelőtől kilónként 5 forintot kaptak "honoráriumként". Sok esetben üres blankettákba írták alá a paraszttal, s azokat csak utólag töltötték ki. Felelősség terheli őket azért is, mert elmulasztották a kötelező gondosságot, azzal, hogy nem kezdeményezték maguk az áru ellenőrzését.

Frenkel Józsefen és Fehér Lászlón kívül a rendőrség a hamisítók közül is többieket őrizetbe vett. Nagyrészükről kiderült, hogy büntetett előéletűek. A házkutatás során megtalálták náluk azokat az eszközöket, amelyek a hamisításhoz szükségesek.

A rendőrség felhívja a lakosság figyelmét, hogy a paprikafelvásárlás már 1938 óta állami monopólium, a paprikát a parasztnak szerződéses alapon termelik. A becsületös parasztember megtagadja számításukat, az üzérkedők azonban előbb-utóbb rajtavesztenek. A vevők lehetőleg ne vegyenek kémért paprikát, hanem ragaszkodjanak az állami kereskedelemben forgalomba hozott csomagolt áruhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1957 február 9

16 óra perc

Elutazott a román kulturális küldöttség

1957 február 9

A magyar-román kulturális egyezmény 1957. évi munkatervének aláírására Brazánkba érkezett román kulturális küldöttség-Alexandru Bulcan, a romániai Külföldi Kulturális Társaságok Intézetének első elnökhelyettese, a küldöttség vezetője Intézetének első elnökhelyettese, a küldöttség vezetője, továbbá Andrasovszki Tibor, a marosvásárhelyi Orvosi Gyógyászati Egyetem rektora és Eugen Jebeleanu állami-díjas költő - meglátogatta dr. Rusznyák István professzort, a Magyar Tudományos Akadémia elnökét. A román vendégek többórás baráti beszélgetést folytattak Rusznyák professzorral.

Andrasovszki Tibor rektor magyarországi tartózkodása alatt felkereste Györy György, Issekutz Béla, Niszely György, Obál Ferenc, Putnoky Gyula és Törő Imre professzorokat.

x x x

Kállei Gyula, az MSZMP Ideiglenes Intézőbizottságának tagja fogadta a küldöttség tagjait és hosszú ideig, szívélyes megbeszélést folytatott velük.

x x x

Eugen Jebeleanu, a kiváló román költő és Andrasovszki Tibor rektor baráti beszélgetést folytatott Bölöni György, Szabó Pál, Illés Béla, Goda Gábor, Gereblyés László, Sándor Kálmán, Gergely Sándor, Thury Zsuzsa, Hegedüs Géza, Erdős László és Földes János irakkal.

x x x

A román kulturális küldöttség szombaton délután visszautazott a Román Népköztársaságba. A vendégek bucsuztatásán megjelent a Ferihegyi repülőtéren Rózsa Irén, a kulturális Társaságok Intézetének főtitkára, a tárgyalásokon résztvett magyar elbizottság tagjai, Benkő Elena, a Román Népköztársaság magyarországi nagykövetségének első titkára a nagykövetség több tagjával, a Külügyminisztérium, a Művelődésügyi Minisztérium és a mai több munkatársa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1957 február 9

17 óra perc

Két géppisztoly, több mint 5000 töltény, 30 kézigranát - egy családban

1957 február 9

Fegyver- és lőszerrejtegetés bűntette miatt a rendőrség őrizetbe vette Füzik Elek 43 éves segéd munkást és 16 éves kőművestanuló fiát, ebergényi lakosokat. A náluk tartott házkutatás alkalmával két géppisztolyt, öt hozzávalót, 5310 darab töltényt, 30 nyéles kézigranátot gyutacsokkal és egyéb honvédségi felszerelést találtak. A fegyverrejtegetők ellen megindult a büntetőeljárás. /MTI/

---

Az ellenforradalmi időszak fosztozóit fogta el a dunapentele-i rendőrség

1957 február 9

Az ellenforradalom legnehezebb óráit néhányan Dunapentelén is a zavarok miatt, fosztozókat használtak fel. A Duna Vasúti szénélőkészítő gyárában öt dolgozó több napot át kisebb-nagyobb értékű szerszámokat lopott el és vitt haza. Az egyik építőipari vállalat munkahelyi rektárát belövés érte. Ezt az alkalmat is fosztozókat használtak fel. A rektárból sok értékes felszerelés, vizszintező műszer, irógép, számológép tűnt el, amelyeket a tettesek vagy hazavittek, vagy a gyárban rejtettek el. A lopott szerszámok és gépek értéke meghaladta a 42.000 forintot.

Vállalati bejelentés alapján a dunapentele-i rendőrség egy hét alatt felgöngyölítette a fosztozó banda büntetőeljárást, a felderítette a lopások és a fosztozások tetteseit. A házkutatások során előkerültek az ellopott szerszámok, sőt egyéb vállalati holmik is. A gyárban elrejtett értékes gépeket is megtalálták. A vállalatok visszakepták eltűnt értékű tárgyaikat.

Mint kiderült, a főkolompós Kollár János művezető volt. Rajta kívül Moga Ernő és Pinkó János villenyszerelő segéd munkások, valamint Háló György és Priol Imre elektrikusok vettek részt a fosztozásokban. Társadalmi tulajdon elleni lopás bűntette miatt büntető eljárás indult ellenük. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957 február 9

17 óra 10perc

Eltemették idősebb "ezvál Ferencet

1957 február 9

Szombaton délután a rékoskereszturi temetőben nagy részvét mellett temették el idősebb Nezvál Ferencet, a munkásmozgalom régi harcosát. Családtagjain, rokonságán kívül a temetésen ott volt számos barátja, harcostársa, akikkel már a Tanácsköztársaság idején együtt küzdött a proletáriátus diktatúrájának védelméért. Többen résztvettek a temetésen fiatal tanítványai közül is. /MTI/

Vörös csillag a Mindszenti Gépállomáson

1957 február 9

A Mindszenti Gépállomás kommunistái és pártönkivüli dolgozói együttes határozattal kézimunkájukkal elkészítették a vörös csillagot, a nemzetközi munkásmozgalom jelképét, amelyet az épület tetején helyeztek el és kivilágították. /MTI/

Agitációs napok Salgóterjánban

1957 február 9

Az MSZMP Nógrád megyei intézőbizottságának felhívására a salgóterjáni kommunisták szombaton, vasárnap és hétfőn agitációs napot tartanak, hogy a felvilágosító munka fegyverével széles fronton induljanak támadásba a zavartkeltő híresztelések ellen és az igazság meggyőző szavaival oszlassák el a valóságot elködösítő nézeteket. Agitációs napok előkészítéseként a megyei pártintézőbizottság terjei pénteken öt helyen konzultációt tartottak, hogy a felvilágosító munka során ne meredjen válasz nélkül a dolgozóknak egyetlen kérdése sem. Szombaton, vasárnap és hétfőn így - először a nagyzemeri pártszervezetektől - mintegy 300 népművelőpár keresi fel a salgóterjáni pártönkivüliek otthonait. /MTI/ /Az

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957 február 9

18 óra 31 perc

Ismét jogászdoktorokat avatnak az Eötvös Loránd Tudományegyetemen - Szombaton az első elmaradt csoport tette le az esküt

1957 február 9

Ünnepélyes és bensőséges esemény színhelye volt szombaton a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem aulaja. Mint ismeretes, az Elnöki Tanács közelmúltban megjelent törvényerejű rendelete visszaadta az egyetemeknek és egyes főiskoláknak a doktorrá avatás jogát. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi- és államtudományi kara 1951 óta szombaton élt először ezzel a jogával.

Az ünnepélyesen feldiszipített aulaiban a régi egyetemi hagyományoknak megfelelő szertartáson szombaton az 1951-56 között végzett jogászok első negyvenkét tagja csoportja tette le az esküt. Az eskü letétele után a vörös bársonnyal bevont asztalnál helyet foglaló egyetemi tanács, élén dr. Világhy Miklóssal, az egyetem rektorával és dr. Weltner Andorral, a jog- és államtudományi kar dékánjával sorra kezelt fogott a fiatal jogászokkal és a jog- és államtudományok doktorává fogadta őket.

A közeljövőben újabb jogászdoktorok avatására is sor kerül. /MTI/

Értekezlet oktatásügyünk időszerű problémáiról

1957 február 9

Szombaton értekezletet tartottak az oktatásügyi apparátus felsőbb vezetői, a minisztériumi osztályvezetők, a tanácsok oktatási osztályvezetői, s több kiváló pedagógus.

Kónya Albert oktatásügyi kormánybiztos, bevezető szavai után a jelenlevők közül többen szóváltották, hogy bizonyosfokú nyugtalanság mutatkozik a pedagógusok körében. Ennek okait részben a tanulók csekély részének fegyelmezetlensége, részben pedig a pedagógusokkal szemben mutatókozó bizalmatlanság okozza. Az osztályokban a gyermekek zömét - szinte minden esetben - az évek óta rosszul viselkedő, a tanulást elhanyagoló iskolatársaik befolyásolják és nincs mód, hogy az osztályfőnök a renitenskedőt eltávolíthassa.

/folyt.köv./

B 42. kiadás 1957 február 9

12 óra 10 perc

/Ertekezlet... 1.folyt./

Nyugtalan-ságot okoz a hitoktatással kapcsolatban rövid egymás-utánban kiadott rendelkezés, továbbá a nyelvoktatás körül tapasztalható zavarok. A hibák mellett követésreméltó helyzetéről is beszámoltak. Fellner László, az elbertfalvi általános iskola igazgatója elmondotta, hogy iskolájában semmiféle atrocitás nem fordult elő.

- Foglalkoztatni kell a gyermekeket - folytatta - és ez meghozza gyümölcsét. Ezen a télen néhány nap alatt "jégpályát" rögtönözünk a felsőbb osztályosok segítségével és a gyermekek, mikor idejük engedte, örömmel koresolyáztak. Az elmúlt hetekben a sakk-körünkben gyűltek össze és résztvettek ötven táblás szimultán játékokban, amelyre felkértük Papp sakkmestert. A legjobb öt játékos az elmúlt napokban a Lenin köruti játékboltban "vett revansot" a kiváló sakkozótól.

Kónya Albert válaszáat azzal kezdte, hogy a pedagógusok iránt a bizalom nem hiányzott és nem hiányzik.

- Nem tartjuk a pedagógusokat ellenforradalmároknak - mondotta. - Hivatkozom Kádár Jánosnak Salgótarjánban elmondott beszédére, amelyben hangsúlyozta, hogy az ellenforradalom nem foglalkozási ág szerint lépett és lép akcióba. Az ilyen feltételezés még akkor is helytelen, ha bizonyos foglalkozási ágak belül voltak, vagy vannak ellenforradalmárok. A kormány, amikor előterjesztettük kérésünket, hogy a pedagógusok kapják meg fizetésüket arra az időre is, amikor munkájuk szünetelt, készséggel teljesítette. Nem vette le a kormány napirendről a pedagógusok fizetésrendezését sem, azonban azt jelenleg nem tudjuk megvalósítani gazdasági okokból.

- Az egyes iskolákban ma még meglevő nyugtalan-ságot a pedagógusoknak kell eloszlatni, a pedagógusok felelősségére bízva a munkát és annak módszerét. Azonban ha szükséges, adminisztratív intézkedéseket is kell felvállalítani. A hangsúly a pedagógusok hivatástudatán van és arra kérem, hogy - azok a nevelők, akik eddig még nem tettek - lépjenek ki passzivitásukból. Az iskola vezetői, s a testület tagjai együttes erővel teremtsenek rendet, nyugalmat - mondotta, majd hangsúlyozta, hogy a nevelő-intézeti hálózat bővítésre szorul. Gazdasági tényezőknak kell fontolóra venni ennek a kérdésnek mihamarabbi megoldását.

- A hitoktatásról szólva kijelenthetem, hogy az október 23. előtti helyzet visszaállítása teljes mértékben igazolt cselekedet volt. A most kiadott rendelkezés előtt mutatkozó visszafordulások eltűnében vannak.

/folyt.köv./

B 43. kiadás 1957 február 9.

18 óra 5 perc

/Ertekezlet... 2.folyt./

- Nem adtunk még ki intézkedést a nyelvoktatásra, holott erre szükség lenne. A nyelvoktatásnak sok vonatkozását kell végiggondolnunk és addig átmeneti intézkedésekre van szükség. Néhány napon belül ezek az intézkedések megjelennek.

Az oktatásügyi kormánybiztos az ifjúsági mozgalomról is szólt.

- Igaz ugyan - jegyezte meg - hogy ez nem egészen az oktatásügyi feladata. De nem kétséges, hogy szerepünk van benne. Helyes volt, hogy az ugynevezett Orszem mozgalmat megindították, de hiba volt az uttörő mozgalom több éves munkájának elvetése, hibáinak eltulozása. Véleményünk szerint a hibamentes uttörő mozgalomra szükség van.

- A pedagógusok nyugtalan-ságával kapcsolatban felvetették még a léopítés gondolatát is. Kijelenthetem, hogy a nevelők nem tartozhatnak a racionalizálási kategória alá és velük kapcsolatban ilyen elképzelés sem volt.

Végezetül a különböző funkciókból pedagóguspályára visszahelyezett nevelőkről szólt.

- Ezeket a pedagógusokat jó munkájukért "emelték ki" és ha most aszmét a katedrara kerülnek, szeretettel kell fogadni és segíteni őket, hogy beilleszkedhessenek új, illetve régi munkakörükbe - fejezte be válaszáat Kónya Albert oktatásügyi kormánybiztos. /MTI/

---

#### Felhívás

1957 február 9

A budapesti anya- és csecsemővédő intézetek háromkilós tejpradagok szétosztását kezdték meg a 0-6 éves kora gyermekek, valamint a terhességük ötödik hónapját betöltött anyák részére.

Február 11-től, hétfőtől Budapest területén megkezdődik az 1-6 éves kora gyermekek részére az anya- és csecsemővédő intézetekben a fejenkénti 10 dekás csokoládéadományok szétosztása is. A Magyar Vöröskereszt kéri az édesanyákat, hogy jelentkezzenek a területileg illetékes anya- és csecsemővédő intézetekben a fenti adományokért. /MTI/

---

A Belügyminisztérium közleménye a külföldre vagy ismeretlen helyre távozott, illetőleg eltűnt vagy meghalt személyek kötelező lakáskijelentéséről  
1957 február 9

1957 február 11-től február 20-ig állandó lakásukból ki kell jelenteni mindazokat a 15 éven felülieket, akik 1956 október 23. után külföldre vagy ismeretlen helyre távoztak, eltűntek, vagy meghaltak.

A lakáskijelentést a közvetlen hozzátartozók /szülő, házastárs, 16 éven felüli gyermek/ a törvényes képviselő /gyám, gondnok/, vagy a szállásadó, továbbá a háztulajdonos, vagy megbízottja /házfelügyelő, házgondnok/ köteles teljesíteni.

Ezek hiányában a lakáskijelentést a lakónyilvántartókönyv vezetője köteles teljesíteni, a nyilvántartókönyv adatai alapján.

A lakáskijelentést 1957 február 11-től 20-ig az állandó lakóhely szerint illetékes rendőrkapitányságon, rendőrőrsön /Budapesten bejelentési irodákban/, ahol ilyen nincs, a községi tanács végrehajtóbizottságánál kell teljesíteni. A kijelentőlapot benyújtás előtt alá kell írni a lakónyilvántartókönyv vezetőjével.

A kijelentőlaphoz - amennyiben a kijelentést teljesítő birtokában van - csatolni kell a kijelentett egyén személyi igazolványát is.

A lakáskijelentés teljesítéséhez szükséges "kijelentőlap" - nyomtatványt a rendőrkapitányságok, rendőrőrsök /Budapesten a bejelentési irodák/, ahol ilyen nincs, a községi tanács végrehajtó bizottsága díjmentesen besátják az érdekeltek rendelkezésére. /MTI/

Niccodemi bemutató a Néphadsereg Színházában

1957 február 9

Szombaton este adták elő első ízben a Magyar Néphadsereg Színházában Niccodemi Hajnalban, dőlben, este című darabját. A nézőteret zsúfolásig megtöltötte közönség tetszéssel fogadta az előadást és megapszolta a szereplőket. /MTI/

Kiss Károly beszélt a nagykanizsai pártnapon

1957 február 9

Szombaton délután pártnapot tartott Nagykanizsán az MSZMP városi intézőbizottsága. Kommunisták, pártönkivüliek, mérnökök és egyszerű munkások több mint ezren gyűltek össze a városi művelődési házban. A pártnapon Kiss Károly, az MSZMP ideiglenes intézőbizottságának tagja, Zala megye képviselője tartott ismertetést az ország jelenlegi belső, valamint külpolitikai helyzetéről és ismertette az októberi eseményeket kiváltó okokat. Kiss elvtárs többek között a következőket mondotta:

- A békésnek induló október 23-i tüntetés alapos előkészítés után jött létre, - mondotta - amelynek már az első napja a Petőfi által megénekelt vörös zászló, a munkásság jelképének elégetésével végződött. Most, három hónap távlatából, az események részletes elemzése után határozottan kimondjuk: a leggaládabb ellenforradalom kezdődött október 23. után. Világos, hogy népi demokráciánk léte forgott kockán. A nemzetközi kommunista összefogás azonban csapást mért az imperializmusra, így nem sikerült Magyarországot kiszakítani a testvéri népi demokratikus országok családjából. Nyilvánvaló, hogy az imperialista hatalmaknak az volt a célja, hogy a népi demokratikus országokat egészében nem tudják elválasztani a szocializmustól, így egy ország leválasztására törekedtek, s ez az egy ország éppen Magyarország lett volna. A népi demokráciák összefogása, elsősorban a Szovjetunió segítségével keresztülvázta számításukat.

- Nehéz gazdasági helyzetben van az ország, súlyos károkat szenvedtünk, de a baráti országok segítsége és munkásosztályunk helytállása, akaratereje, népi demokráciánkhoz hű műszakiak és értelmiségiek összefogása révén túltesszük magunkat a nehézségeken, s nem lesz olyan súlyos és hosszantartó a munkanélküliség sem.

az - A széntermelés javulása lehetővé tette, hogy a gyárakban és üzemekben megindulhatott az életet jelentő termelő munka. Ezen a téren most a legfontosabb a termelési fegyelem megszüntetése, a termelés növelése. Ez azért is fontos, mert a nagy felvásárlás következtében a készletek nagyrészt kifogytak, s a mostani árakat csak akkor lehet tartani, ha az üzemek vezetői rendet teremtenek az üzemekben, rődesen dolgoznak, növekedik a termelés. Ez az egyedüli lehetséges annak, hogy az inflációt elkerülhessük.

/folyt.köv./

B 44. kiadás

1957 február 9

10 óra 15 perc

A Belügyminisztérium közleménye a külföldre vagy ismeretlen helyre távozott, illetőleg eltűnt vagy meghalt személyek kötelező lakáskijelentéséről  
1957 február 9

1957 február 11-től február 20-ig állandó lakásukból ki kell jelenteni mindazokat a 15 éven felülieket, akik 1956 október 23. után külföldre vagy ismeretlen helyre távoztak, eltűntek, vagy meghaltak.

A lakáskijelentést a közvetlen hozzátartozók /szülő, házastárs, 16 éven felüli gyermek/ a törvényes képviselő /gyám, gondnok/, vagy a szállásadó, továbbá a háztulajdonos, vagy megbízottja /házfelügyelő, házgondnok/ köteles teljesíteni.

Ezek hiányában a lakáskijelentést a lakónyilvántartókönyv vezetője köteles teljesíteni, a nyilvántartókönyv adatai alapján.

A lakáskijelentést 1957 február 11-től 20-ig az állandó lakóhely szerint illetékes rendőrkapitányságon, rendőrőrsön /Budapesten bejelentési irodákban/, ahol ilyen nincs, a községi tanács végrehajtó bizottságánál kell teljesíteni. A kijelentőlapot benyújtás előtt alá kell írni a lakónyilvántartókönyv vezetőjével.

A kijelentőlaphoz - amennyiben a kijelentést teljesítő birtokában van - csatolni kell a kijelentett egyén személyi igazolványát is.

A lakáskijelentés teljesítéséhez szükséges "kijelentőlap" - nyomtatványt a rendőrkapitányságok, rendőrőrsök /Budapesten a bejelentési irodák/, ahol ilyen nincs, a községi tanács végrehajtó bizottsága díjmentesen bocsátják az érdekeltek rendelkezésére. /MTI/

Niccodemi bemutató a Néphadsereg Színházában

1957 február 9

Szombaton este adták elő első ízben a Magyar Néphadsereg Színházában Niccodemi Hajnalban, dűlben, este című darabját. A nézőteret zsúfolásig megtöltő közönség tetszéssel fogadta az előadást és megragadta a szereplőket. /MTI/

B 45. kiadás

1957 február 9

10 óra - perc

Kiss Károly beszélt a nagykanizsai pártnapon

1957 február 9

Szombaton délután pártnapot tartott Nagykanizsán az MSZMP városi intézőbizottsága. Kommunisták, pártönkivüliek, mérnökök és egyszerű munkások több mint ezren gyűltek össze a városi művelődési házban. A pártnapon Kiss Károly, az MSZMP ideiglenes intézőbizottságának tagja, Zala megye képviselője tartott ismertetést az ország jelenlegi belső, valamint külpolitikai helyzetéről és ismertette az októberi eseményeket kiváltó okokat. Kiss elvtárs többek között a következőket mondotta:

- A békésnek induló október 23-i tüntetés alapos előkészítés után jött létre, - mondotta - amelynek már az első napja a Petőfi által megénekelte vörös zászló, a munkásság jelképének elégetésével végződött. Most, három hónap távlatából, az események részletes elemzése után határozottan kimondjuk: a leggaládabb ellenforradalom kezdődött október 23. után. Világos, hogy népi demokráciánk léte forgott kockán. A nemzetközi kommunista összefogás azonban csopást mért az imperializmusra, így nem sikerült Magyarországot kiszakítani a testvéri népi demokratikus országok családjából. Nyilvánvaló, hogy az imperialista hatalmaknak az volt a célja, hogy a népi demokratikus országokat egészében nem tudják elválasztani a szocializmustól, így egy ország leválasztására törekedtek, s ez az egy ország éppen Magyarország lett volna. A népi demokráciák összefogása, elsősorban a Szovjetunió segítségével keresztülhuzta számításukat.

- Nehéz gazdasági helyzetben van az ország, súlyos károkat szenvedtünk, de a baráti országok segítsége és munkásosztályunk helytállása, akaratereje, népi demokráciánkhoz hű műszakiak és értelmiségiek összefogása révén tultesszük megunket a nehézségeken, s nem lesz olyan súlyos és hosszantartó a munkanélküliség sem.

az - A széntermelés javulása lehetővé tette, hogy a gyárakban és üzemekben megindulhatott az életet jelentő termelő munka. Ezen a téren most a legfontosabb a termelési fegyelem megszüntetése, a termelés növelése. Ez azért is fontos, mert a nagy felvásárlás következtében a készletek nagyrészt kifogytak, s a mostani árakat csak akkor lehet tartani, ha az üzemek vezetői rendet teremtenek az üzemekben, rögösen dolgoznak, növekedik a termelés. Ez az egyedüli lehetősége annak, hogy az inflációt elkerülhessük.

/folyt.köv./

B 46. kiadás 1957 február 9

20 óra 05 perc

/Kiss Károly.... folyt./

Kiss Károly az MSZMP szervezésével kapcsolatban elmondotta, hogy egységesebbnek, egészségesebbnek kell lennie az új pártnak, mint az MDP volt. Mint mondotta: más módon akarunk szervezni az új pártot, mint a régi volt, s az alapszervezetekben olyan élő vitáknak kell kialakulni, amelyek előbbre viszik egész dolgozó népünk ügyét, a dolgozók jobblétét. A volt MDP-tagok közül még sokan ingadoznak, azonban az a fontos, hogy az új párt ne ingadozzon, - mondotta.

Beszéde során azt is bejelentette, hogy az üzemi, gyári rend fenntartása céljára a közeli jövőben létrejönnek a munkásörsegek, amelyeknek tagjait a gyárak, üzemek legjobb munkásaiból válogatják ki. Olyan órség lesz ez, amelynek tagjai munkások, de fegyverük is lesz.

A több óráig tartó beszámoló után, amelyet többször szakított meg a jelenlevők tetszésnyilvánítása, sok felszólaló tett fel kérdéseket, amelyekre Kiss Károly adott választ. /MTI/

---

"A lengyel és a magyar szakszervezetek közös úton haladnak"  
- A lengyel szakszervezetek titkárnak nyilatkozata

1957 február 9

Egy hét óta hettagu lengyel szakszervezeti küldöttség tartózkodik Magyarországon, amely a lengyel dolgozók ajándékait, gyermekruhát, cipőt, egészségügyi cikkeket hozta Magyarországra. Elutazásuk előtt sajtónyilatkozatot adott Irena Janiszewska, a lengyel szakszervezetek titkára, a küldöttség vezetője.

Elmondotta, hogy a küldöttségnek meglehetősen kevés ideje volt a magyar szakszervezetek munkájának tanulmányozására, abból azonban, amit láttak, megállapították, hogy a magyar és a lengyel szakszervezetek közös úton, a széleskörű demokrácia útján haladnak. Számos tanujelét látta annak, hogy a szakszervezetek határozatait vitákban születnek.

A lengyel szakszervezetek munkájáról, helyzetéről a következőket mondotta:

- A lengyel szakszervezetek önállóak, s főtevékenységük a dolgozók érdekeinek védelme. Az önállóság azonban nem jelent teljes függetlenséget a párttól. A szocializmus építésének alapelveit a szakszervezetek is magukénak vallják és a szakszervezeti apparátusban dolgozó párttagok felvilágosító munkájukkal segítik a pártot kívülről állókat.

/folyt.köv./

B 47. kiadás 1957 február 9

20 óra 05 perc

/"A lengyel... folyt."/

Új feladatot kaptak a munkástanácsok megalakulásával kapcsolatban is. Az üzemekben a munkástanács a gazda, s a szakszervezetek nagyobb tapasztalataikkal segítséget nyújtanak fontos teendők elvégzésében. Még gyakori eset, hogy a munkástanácsok szakszervezeti teendőket végeznek. Február végén vagy március elején azonban összeül a lengyel szakszervezetek plénuma, ahol igyekeznek majd pontosan meghatározni, hogy mely feladatok hárulnak a szakszervezetekre és melyek a munkástanácsokra. Lengyelországban az átalakulás idején nem következtek be olyan események, mint Magyarországon, ezért a munkástanácsok megválasztásánál nagyobb körültekintéssel tudtak eljárni a dolgozók. Ennek köszönhető, hogy a munkástanácsokba egyáltalán nem, vagy sokkal kisebb számban kerültek kötes elemek, mint Magyarországon.

- A lengyel gazdasági életben is sok hibát követtek el az elmúlt esztendőben. Ezeket most igyekeznek jóvátenni. Az 1957-es terv átmeneti terv és elsősorban a közszükségleti cikkek gyártását, a pisc ellátását írja elő. Az ország gazdasági erejéhez mérten már javították a dolgozók életszínvonalán. A bérémelegések a munkásosztálynak körülbelül kilencven százalékát érintik. A termelőkenység növelésére és a bérézési rendszer javítására új utakat keresnek. A munkaverseny régi rendszerét elvetették, s keresik az ösztönző erő új formáját. A dolgozók nem értenek egyet a normarendszer eddigi módjával sem. Jelenleg nagyrészt időbérben dolgoznak, ez azonban nem jelenti a teljesítménybérézés teljes elvetését. Sokak véleménye megegyezik abban, hogy ott, ahol annak feltételei megvannak, a jó eredményekre ösztönző és a tervezésnél is nagy jelentőségű arabbért kell bevezetni. Másutt azonban a teljesítménybérézést nem szabad erőltetni.

A lengyel szakszervezeti küldöttség bucsuzóul köszönetet mondott a rendkívül szívélyes és baráti vendéglátásért a magyar népnek. /MTI/

---



Magyar-szovjet baráti találkozó Csepelen

1957 február 9

Szombaton este a csepeli Sportcsarnok zsúfolva volt csepeli dolgozókkal, akik eljöttek, hogy résztvegyenek a szovjet csapatok tánc- és énekegyüttésének előadásán és az azt követő magyar-szovjet baráti találkozón. Az előadás előtt Kiss Dezső, az MSZMP XXI. kerületi ideiglenes intézőbizottságának elnöke üdvözölte a szovjet vendégeket.

- Ugy tiszteljük Önöket, mint idős, tapasztalt testvéreinket - mondotta. - Engedjék meg, hogy itt ezer csepeli kommunista és pártönkivüli nevében tiszteletünket és köszönetünket fejezzük ki azért az áldozatért, amelyet immár másodszer hoznak hazánk szabadságáért és függetlenségéért.

Ezután a hallgatóság néma felállással áldozott a harcokban elesett szovjet katonák és csepeli forradalmárok emlékének. - Október 23-án és utána - folytatta Kiss Dezső - a munkáshatalom Magyarországon veszélybe került. És amint az ellenség főerőit a nemzeti reakció jelentette, úgy ezek leverésében is a nemzetközi munkásmozgalom játszotta a fűszerepét. Ha valaha, ebben a helyzetben megértettük, mi a proletár nemzetköziség.

- Ma újabb szálakkal fűzzük össze és tegyük még eltéphetetlenebbé barátságunkat. Nérem a szovjet elvtársakat, harcosokat, érezzék magukat családi körben a csepeli dolgozók és szovjet katonák baráti találkozásán.

A csepeli dolgozók üdvözlését Hirsch József, a lemez-hengermű dolgozója tolmácsolta. - Kötelességemnek tartom - mondotta, - a szovjet elvtársak tudomására hozni, hogy a Szovjetunió és hadserege ellen szított propaganda és rágalomhadjáratot mi, a Csepel Vas- és Fémművek öntudatos dolgozói elítéljük és szem azonosítjuk vele magunkat.

A szovjet katonák nevében Viktor Vaszjev köszönte meg a baráti szavakat.

- Mai találkozásunk örömteli bizalommal és azzal a meggyőződéssel tölt el bennünket - mondotta - hogy a magyar-szovjet barátság szilárd és az a barátság a szocialista élet minden területén, a termelésben, a tudományban és a kulturában összeköti népeinket. A reakció sötét erői népeink között éket verve, ki akarta szakítani Magyarországot a szocialista népek táborából és vissza akarták ültetni a tőkéseket és a földbirtokosokat a magyar dolgozó nép nyakára.

/folyt.köv./

/Magyar-Szovjet... foly

Mi a forradalmi munkás-pártot kormány kérésére siettünk az Önök segítségére, hogy megvédjük a népi rendszer eredményeit Magyarországon és megakadályozzuk a fasiszmus, s a reakció előretörését. A mi segítségünk önzetlen, olyan segítség, amelyet a bejebekerült barátoknak adnak. Más célunk nem volt és nem lesz.

A beszédokat sürűn szakította meg az egybegyűlt közönség lelkes tapsa. Ezután a szovjet csapatok tánc- és énekegyüttésének nagyszerű műsora következett, majd a csepeli dolgozók és a szovjet hadsereg tagjai fehér asztalnál, baráti hangulatban találkoztak. /MTI/

---

Az újpesti kommunisták aktívegyülése

1957 február 9

A Magyar Szocialista Munkáspárt IV. kerületi intézőbizottsága, szombaton délután aktívegyülést rendezett az Egyesült Izzó díszteremben. Amint az előadó beszámolójában is utalt rá, a november óta szünetelt újpesti pártszervezetekben többségben vannak a munkásmozgalom idős, régi harcossai. Zömükben most is ezek töltötték meg zsúfolásig a hatalmas termet.

A beszámolót Ambrus János, a kerületi Párt Intéző Bizottság elnöke tartotta. A beszámolóban idézett számok beszédesen tanúsítják, hogy alig három hónap alatt Újpesten is lendületesen fejlődött a kommunisták pártja: 60 pártszervezet alakult már a legfontosabb munkahelyeken, túlnyomórészt üzemekben. De dolgozik már a párt a lakóövezetekben is, megalkult a kommunista pedagógusok csoportja. Ambrus János az elmúlt időszak harcairól szólva elmondotta, hogyan törekedett az ellenforradalom ebben a városrészben is novemberben és decemberben a párt és a kormány elleni aknamunkára, hogyan lázított, szervezkedett az "Újpesti parlament". A kommunisták a korhatatlan segítségével gátat vetettek ezeknek a próbálkozásoknak és rósen állnak most is, hogy visszaverjenek bármilyen ellenforradalmi aknamunkát. Nagy taps fogadta ezt a kijelentést s a gyűlés szinte valamennyi felszólalója visszatért a kérdésre, hangulatozva, hogy a kommunistáknak ma egyik legfontosabb feladatuk erőt szerezni szembe az ellenforradalommal, ugyanakkor a felvilágosító szó fegyverével harcolni a félrevezetett dolgozók bizalmáért.

Ezekről a kérdésekről szólt egy idős munkásasszony, Becker Andrásné, aki egyszerű szavakkal fogalmazta meg a becsületesebb emberek

/folyt.köv./

B 50. kiadás 1957 február 9 20 óra 55 perc

/Az újpesti... 1.folyt./

véleményét a "forradalom" egyik "hőséről" Mindszentyről: - Ha ez az ember valóban az egyház szolgájának tartja magát, akkor kötelessége lett volna, hogy megtartsa az ötödik parancsolatot: ne ölji Mindszenty - ölt, a szavával, hiszen gyilkosságra uszított!

Dobos Ferenc, a Hazai Pannuszóvőgyár Párt Intéző Bizottságának elnöke elsőként vetette fel a munkástanácsok kérdését, amellyel azután még számosan foglalkoztak. Az ő üzemükben - mint mondta - a munkástanács a dolgozók érdekképviselőjének vallja magát, tettei azonban más bizonyítottak: nem akarta engedélyezni a párt szervezését, nem akart helyiséget adni a pártnak. - Elég erősek vagyunk - meddig túrjuk még az ilyen jelenségeket? - tette fel a kérdést.

A választ megadta több munkástársa, akik egybehangzóan leszögezték: a munkástanácsok csak akkor dolgozhatnak jól, ha bekerülnek sorokba a kommunisták, akik a párt politikáját szilárdan képviselve segítik a fontos gazdasági feladatok megoldását.

Nagy Jenő, az Egyesült Izzó technikus vitába szállt Dobos Ferencel. Mint mondta, az Izzóban sem volt könnyebb a helyzet a munkástanács létrejötté idején. De rendezték a kommunisták sorait, megindult a felvilágosító munka és ma már ott tanak, hogy a munkástanács tagjainak jórésze becsületos, a párt és a kormány politikáját szolgáló kiváló dolgozó. Valcsicsák Imre az Izzó munkástanácsának elnöke kijelentette: úgy érzi, hogy a munkástanács a lehetőségekhez képest nem keveset tett, de a további munkát gátolja, hogy nem kapnak elég szakmai és politikai segítséget. A felszólalására válaszoló Ambrus János megnyugtatta: ha a munkástanácsban valóban a becsületos dolgozók akaratát érvényesül, a párt lesz az első, amely minden támogatást meg fog nekik adni.

Nagy érdeklődés fogadta Szabó József pedagógus felszólalását, aki - mint mondta - kötelességének érezte, hogy fel-emelje szavát és elmondja, milyen aljas mosterkedésekkel igyekeznek most az ellenforradalom az utolsó lehetőséget megragadva a gyermekeket felhasználni provokációra. Nagy taps tanúsította, hogy a gyűlés minden részvevője egyetért véleményével pedagógusnak és szülőknek egyaránt mindent meg kell tenniük, hogy a példátlanul gonosz terv meghiúsuljon.

/Folyt.köv./

B 51. kiadás 1957 február 9 20 óra 55 perc

/Az újpesti... 2.folyt.

A termet zsúfolásig töltő kommunisták hangulata mutatta, hogy valamennyiük szívéből szólt Troncsik István karhatalmista őrnagy, az Izzó egykori dolgozója, amikor arról beszélt, hogy a katonák védik a munkáshatalmat, megvédik a forradalom minden hívét.

- Mi azért is vagyunk, - mondta lelkes taps közepette, - hogy a haladó emberek, a kommunistáknak ne kelljen félődniük. - A részvevők közül bizonyára sokan személyesen is tapasztalták, amiről az őrnagy beszélt: azt, hogy a karhatalmisták az üzemeket járva szorosan vett feladatukon túl is minden alkalmat megragadnak, hogy segítsenek a helyi problémák megoldásában.

Dénes István, a Présológyszerszángyár technikus arra szökött, hogy a pártnak nagyobb figyelmet kell fordítania a tömegszervezetekben az ifjúsági szervezetekben és a szakszervezetben végzendő munkára. Horváth Kálmáné - a Hazai Pannuszóvő egykori dolgozója - ugyancsak sokakat foglalkoztató kérdéseket vetett fel: figyeljenek fel a kommunisták arra a jelenségre, hogy helyenkint ismét köpenyegforrató karrieristák tűnnek fel a pártszervezetekben. Szökött arról is, hogy kerüljék el a régi hibákat és ne menjenek el süket fülekkel a dolgozókat foglalkoztató kérdések, panaszok mellett.

Az aktívgyűlésen jelen volt és felszókölt Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Ideiglenes Intéző Bizottságának elnöke, a magyar forradalmi munkás-párt kormány elnöke. Igen nagy érdeklődéssel fogadott a felszólalásában foglalkozott a pártszervezés, a pártvezetés kérdéseivel, megvilágította ipari termelésünk, a munkástanácsok időszerű problémáit, beszélt a kormánynek belpolitikai életünkre vonatkozó elgondolásairól. Elemézte az ellenforradalom problémakörét megvilágítva néhány volt vezető szerepét.

Az újpesti kommunisták aktív gyűlésén eleven vitaszellelem, hasznos tervek tanúsodtak a kommunisták tettekkésztségéről. Legfoképpen arról, hogy Újpesten is egyre jobban erősödő, egységes pártszervezetek állnak készen, hogy visszaverjék az ellenforradalom maradványainak minden próbálkozását. Ebben a szellemben fogadta el a gyűlés az Intéző Bizottságnak az üzemi pártmunkára vonatkozó határozati javaslatát. /MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1957 február 9

21 óra — perc

Felmentés

1957 február 9

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa — a külügyminiszter előterjesztésére — Kós Péter rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert a Magyar Népköztársaság állandó ENSZ megbízotti tiszte, valamint a washingtoni követség vezetésére kapott megbízatása alól felmentette. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1957 február 9

21 óra 25 perc

Megyei pártaktiva-értekezlet Szombathelyen

1957 február 9

A Magyar Szocialista Munkáspárt Vas megyei ideiglenes intéző bizottsága február 9-én, szombaton délelőtt Szombathelyen a városi művelődési házban megyei aktiva-értekezletet tartott, amelyen mintegy hétszáz párttag és meghívott pártönkivüli dolgozó vett részt. Az értekezletet Kovács László, az MSZMP megyei ideiglenes intézőbizottságának titkára nyitotta meg, majd Marosán György, az MSZMP ideiglenes központi bizottságának tagja, államminiszter mondott beszédet.

Marosán György bevezetőül arról beszélt, hogy az elmúlt évek hibáit nem a marxista-leninista világnézetből következtek. A marxista-leninista világnézetből következnek ezek a hibák. Minden kommunistának, haladó szellemű becsülétes embernek az a kötelessége, hogy megvédje a marxista-leninista világnézet tisztaságát és becsületét a rágalomokkal szemben. A marxista-leninista világnézet nem Magyarország belső ügye, ez internacionális ügy, világot fog össze.

/gyarmati

Ezután az ellenforradalomról beszélt az előadó. Hangsúlyozta, hogy ha 1919-ben nagybányai Horthy Miklósnak joga volt behozni ide Magyarországra őseket, románokat, jugoszlávokat, franciákat, hogy vérbefojtsa forradalmunkat, nekünk is joga van minden fegyvert igénybe venni, hogy megvédjük a munkás hatalmat. Ha a Kádár-kormány nem kérte volna a szovjet csapatok tűzbevetését, akkor a történelem sohasem bocsátotta volna meg úgy irta volna fel a lapjára, hogy ez a kormány alkalmatlan volt arra, hogy a magyar népi ősi jogait, szocialista és forradalmi vívmányait megvédje. Ha a Kádár-kormány nem kérte volna a Szovjetunió fegyveres erejének segítségét, a Szovjetunió akkor is köteles lett volna segíteni. Nemcsak imperialista és kapitalista szolidaritás van, hanem van szocialista, kommunista szolidaritás is. Van szocialista tábor is, amelyből egyszerűen nem lehet kivakarni semmiféle ellenforradalmi mókával sem Magyarországot, sem más országot.

A párt nyilatkozata négy dologban foglalta össze az október 23-i eseményeket és okait. Az egyik a Rákosi-féle hibák és módszerek, a másik a Nagy Imre-féle ellenzéki csoport kritikája és ennek a kritikának az eltorzítása, a harmadik a jelenlevő magyar ellenforradalmi erők és a negyedik a nemzetközi imperializmus.

/folyt.köv./

B 54. kiadás

1957 február 9

24 óra 25 perc

Megyei... folyt.

Beszélt Marosán György a Központi Vezetőség júliusi határ zatáról, amely előbement az eseményeknek és a dolgoknak. A határozat minden erőt az életszínvonal emelésére akart fordítani. A júliusi Központi vezetőségi ülés értelmében már voltak javaslatok az üzemek demokratikusabb vezetése érdekében, a munkástanácsok létrehozására. Azonban közbejötték a Rákosi-főle viták, a Nagy Imre-főle ellenzők, a jelenlevő magyar ellenforradalmi erők és a nemzetközi imperializmus.

Ismertette az előadó a nemzetközi helyzetet, beszélt hazánk gazdasági helyzetéről, a munkástanácsok munkájáról, feladatairól, a karhatalom erőződéséről, az MSZMP-ről, a párttagok helytállásáról.

- Nem lesz egymillió párttag - mondotta Marosán György, - de az MSZMP tagjai olyanok lesznek, akik helytállnak, s ha kell fegyverrel a közben védik meg az országot, eddigi vív-mányainkat.

Marosán György beszédét sokszor szakította félbe a résztvevők hosszantartó, lelkes tapsa, s a beszéd után számos hozzászólás hangzott el. A hozzászólók egyöntetűen biztosították a pártot, a kormányt, hogy minden erővel, tudásuk legjavával állnak a párt és a kormány mögött, s mindent elkövetnek annak érdekében, hogy soha többé ne ismétlődjenek meg hazánkban az olyan események, amelyek október 23. után történtek. /MTI/

---

B 55. kiadás

1957 február 9

21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& 21

1957 február 9

A Meteorológiai Intézet jelenti február 9-én, szombaton 21 órakor:

Enyhe idő

Százszázötvenkét továbbra is enyhe óceáni légtömegek tartják uralmuk alatt. Hazánkban ma többfelé esett az eső. A lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 5 mm-t. A hőmérséklet napközben általában 11-14 fokig, az ország keleti részén csak 4-7 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, többfelé kisebb eső. Élénk, időnkint erős nyugati, északnyugati szél. Az enyhe idő tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 3-6, legnagyobb nappali hőmérséklet vasárnap 9-12 fok között, egy-két helyen 12 fok felett. /MTI/

---  
v e g e l



MTI BELFOLDI HIREK

B I. Kiadás 1957 február 10 7 óra -- perc

Százötven taggal megalakult a mohácsi sokácok olvasóköre

1957 február 10

Mohács sokác lakosai körében ismét feltámadt a kedv a régi hagyományos közös szórakozás, művelődés iránt. E célból 150 taggal megalakították az egykor igen népszerű olvasókört, amelynek székházul a városi tanács a volt Petőfi Művelődési Otthont bocsátotta rendelkezésükre. Az olvasókör fiataljai most azon fáradoznak, hogy mielőbb életet teremtsenek új otthonukban, ahol ifju, öreg egyaránt jól érezhesse magát. Már készülnek a kör első rendezvényére, a március 3-1 hagyományos farsangi bálra. Ha a kijárási tilalom nem lesz akadály, úgy megtartják a híres "busójárást" is, amely több évszázados szokás az itt élő sokácoknak. /MTI/

---

Offenbach zenéje egy járszéri községben

1957 február 10

Szolnok megyében a farsang idején 15 községben adnak elő egész estét betöltő színművet. Nyolc községben az EPOSZ szervezetek, míg a többiben a gazda-körök művészeti csoportjai készülnek a bemutatókra. Járszereken, ahol már korábban is eredményesen működött a színjátszó csoport, érdekes terv megvalósításához fogtak hozzá. A színjátszók Offenbach: Egy marék boldogság című művét tanulják. A daljáték zenéjét a helyi zenekar színlátatja majd meg, a tánc betéteket a táncosport tagjai viszik színpadra. Offenbach művét első ízben mutatja be Szolnok megyében falusi működvelő csoport. /MTI/

---

Kaszinó nyílik Kecskeméten

1957 február 10

Rövidesen új színfellettel gazdagodik Kecskemét. A közeljövőben a honvéd helyőrség tiszti klubjának épületében megnyitja kapuit az új kaszinó. Az épületben a tervek szerint 30 szobás szálloda, első osztályú étterem, kávéház és több, változatos szórakozási lehetőséget nyújtó klubszoba lesz. A kaszinó előreláthatólag még a tavasszal megkezdí működését. /MTI/

---

